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Atletický ovál přivítal mladé 
sportovce štafetovým závodem
V pondělí 17. 9. byla za účasti zástup-
ců města, Kraje Vysočina, dodavatel-
ských firem a projektanta slavnostně 
přestřižena páska ve sportovním are-
álu Na Losích, kde byla v srpnu do-
končena výstavba atletického oválu 
se 400 m dlouhou běžeckou dráhou 
s odpruženým tartanem. Tento po-
vrch doplňuje i ostatní sektory, kte-
ré mohou sportovci využít pro skok 
vysoký, skok do dálky, vrh diskem, 
koulí, oštěpem, skok o tyči i vodní 
příkop. Travnaté hřiště je opatře-
no drenážním systémem a trav-
ním kobercem pro zatížené plochy 
s automatickou závlahou. Nechybí 
zpevněné plochy ze zámkové dlažby 
a kontejnerové sklady. „Areál bude 
sloužit nejen sportovcům, žákům zá-
kladních i středních škol, ale také ši-
roké veřejnosti. Jsme rádi, že máme 
moderní atletický areál. Poděkování 
Kraji Vysočina za osmimilionový pří-
spěvek je na místě,“ dodal starosta 
Havlíčkova Brodu Jan Tecl.  
 Více na str. 3

Komunální a první kolo  
senátních voleb 5. a 6. října,  
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Město známe i neznáme
Václav Fiedler aneb Pohlednice s příběhem

28. října uplyne 100 let od vzniku Československa. Oslavy společného státu Čechů 
a Slováků připomínají a připomenou státní útvar, který již dvacet pět let neexistu-
je. Je to paradox? Jenom zdánlivý.

Inspirátorem k napsání tohoto článku se stal nevědomky JUDr. Peter Martinovič 
z Trnavy, když se na zdejší okresní archiv obrátil s badatelským dotazem a žá-
dostí o bližší identifikaci osoby Václava Fiedlera. Věděl o něm, že připravoval 
jeho děda Karola Klenoviče ve třicátých letech minulého století na pedagogickou 
dráhu v učitelském ústavu v Modre na Slovensku. 
Kdo byl tedy Václav Fiedler? Narodil se 14. 8. 1887 Václavu a Anně Fiedlerovým 
v České Bělé. Rodiče provozovali dobře prosperující místní hostinec, ale jejich 
syn po nich živnost nepřevzal. Václav Fiedler vychodil v Bělé obecnou školu, ma-
turoval na gymnáziu v Hradci Králové, tamtéž navštěvoval biskupský seminář 
a na kněze byl vysvěcen 9. 7. 1911. Prvním jeho působištěm v duchovní správě se 
stalo Nové Město nad Metují. O dva roky později se však mladý kaplan stěhoval 
zpět na rodnou Vysočinu. Na zdejším německobrodském děkanství působil v le-
tech 1913–1922. Od počátku své duchovní služby patřil ke kněžím vlasteneckým 
a pokrokovým, mezi lidmi oblíbeným.  Tak trochu prý připomínal za první světo-
vé války svou ušlechtilou povahou kněze z dob národního obrození. Na sklonku 
války konal bohoslužby, které končily zpěvem české hymny Kde domov můj. 
I v poněkud uvolněných poměrech konce války si počínal velmi odvážně. Před 
válečnými rekvizicemi barevných kovů se mu podařilo uchránit téměř všechny 
zvony v Brodě.
To se již také angažoval v kuratoriu městského muzea. Zájem o historii přinesl 
plody v několika ve své době objevných odborných studiích tematicky zaměře-
ných na pamětihodnosti Brodu a České Bělé. Nelze pominout ani jeho zálibu 
v botanice a šlechtitelství. Vypěstoval novou odrůdu brambor a nové druhy 
chryzantém.
Modernost názorů na další směřování církve jej přivedla po válce do řad Jednoty 
katolického duchovenstva, jež usilovala o reformu církevních poměrů. Když se 
tyto snahy nesetkaly s pochopením v kruzích vysoké církevní hierarchie a Jedno-
ta byla rozpuštěna, Václav Fiedler opustil duchovní stav. 
V letech 1922–1927 studoval na filozofické fakultě Masarykovy univerzity v Brně, 
kde promoval na doktora filozofie. Pro svou disertační práci si zvolil téma Havlíč-
kův poměr k problémům národním, náboženským a církevním. Získal aprobaci 
pro vyučování filozofie a dějepisu pro vyšší a zeměpisu pro nižší střední školy.
Jeden školní rok vyučoval na gymnáziu v Roudnici nad Labem a poté vyslyšel 
výzvu pomoci Slovensku s výchovou vlastní národní inteligence. Vlivem tvrdé, 
několik desetiletí trvající maďarizace neměli Slováci po vzniku ČSR sami dosta-
tek kvalifikovaných osob pro veřejnou správu, služby ani školství. Václav Fiedler 
nastoupil 1. září 1928 na učitelském ústavu v Lučenci, odkud přešel k 1. září 1931 

na učitelský ústav v Modre. Vbrzku se s novým prostředím dokonale sžil a Slo-
vensko i Slováky si z celého srdce zamiloval. Za dobu svého působení na obou 
učitelských ústavech vychoval desítky nových mladých slovenských pedagogů. 
Navíc vykonával funkci pedagogického poradce a na internátu často nezištně 
podporoval sociálně slabší studenty. Ovšem jeho práce nekončila za zdmi ško-
ly. Jako předseda Okresního osvětového sboru přednesl ve městě i na venkově 
bezpočet lidově vzdělávacích přednášek. Obecní zastupitelstvo Modry jej v roce 
1933 ustanovilo městským kronikářem a pověřilo jej uspořádáním tamějšího ar-
chivu. K bližšímu odbornému poznání slovenské historie vedl i své studenty, kteří 
mu v archivu pomáhali. V případě Václava Fiedlera za dobu jeho působení na 
Slovensku nebyl vztah mezi učitelem a žáky rozhodně formální, jak o tom třeba 
svědčí zachované album fotografií, které mu jeho posluchači věnovali.
Život Václavu Fiedlerovi přesměrovaly dramatické události roku 1938 do jiné po-
lohy. Po mnichovském diktátu za změněných politických poměrů druhé repub-
liky musel koncem roku opustit Slovensko. Zřejmě se mu odtud příliš nechtělo. 
Proti rozhodnutí ministerstva školství a národní osvěty v Bratislavě se odvolal, 
ale bez úspěchu. Nakonec jej pražské ministerstvo školství přidělilo od 1. ledna 
1939 na gymnázium v Německém Brodě, kde podobně oblíben u studentů vy-
učoval až do března 1948. Ani smutný konec jedné jeho etapy v pedagogické 
kariéře na sklonku třicátých let však na jeho vztahu k Slovensku a Slovákům nic 
nezměnil. V roce 1947 inicioval navázání styků brodského a trnavského gymná-
zia. Brodští studenti byli pozváni na oslavu 28. října do Trnavy a trnavští studenti 
navštívili Havlíčkův Brod téhož roku před Vánocemi. Z podnětu Václava Fiedlera 
vznikl v Brodě v téže době přípravný výbor pro založení Česko-slovenské společ-
nosti a sám se stal jeho předsedou. Další Fiedlerovy plány zhatila nemoc a před-
časná smrt 11. července 1948.
Jak dokládá přiložený snímek pohlednice, na níž Václav Fiedler děkuje svému ně-
kdejšímu studentovi Karolu Klenovičovi za přání k svátku, ani v tragických dnech 
bezprostředně po Mnichovu se u mnohých neztratila víra v Československo 
a v to, čeho oba národy během pouhých dvaceti let existence první republiky 
dosáhly. Odkazu Československa bychom si měli být pamětliví, současná stát-
nost Čechů i Slováků z něho do značné míry vychází a stejně tak  místo obou 
národů v dnešní Evropě.
Zmíněnou „pohlednici s příběhem“ poskytl jako exponát JUDr. Peter Martino-
vič na  česko-slovenskou a slovensko-českou výstavu k stoletému jubileu vzniku 
společného státu, kterou uspořádaly Slovenské národní muzeum v Bratislavě 
a Národní muzeum v Praze. Od dubna do počátku září se s ní mohli návštěvníci 
seznámit na Bratislavském hradě, 28. října bude otevřena pro veřejnost v histo-
rické budově Národního muzea v Praze. 
 Miloš Tajovský 

„Pohlednice s příběhem“, na jejímž rubu Václav Fiedler děkuje svému 
bývalému studentu Karolu Klenovičovi za přání k svátku (archiv JUDr. Petera 
Martinoviče).

Profesor Václav Fiedler (v první řadě v brýlích) se studenty IV. třídy učitel-
ského ústavu v Modre ve školním roce 1934/35. Karol Klenovič v poslední 
řadě třetí zprava (foto z fondu SOkA Havlíčkův Brod).
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Atletický ovál přivítal mladé sportovce 
štafetovým závodem

 Vybudovat sportovní areál s atletickým ová-
lem Na Losích byla dlouhodobá záležitost. 
Město žádalo několikrát o dotaci Ministerstvo 
školství, mládeže a tělovýchovy ČR, kterou se 
však získat nepodařilo. Nakonec zastupitelé 
rozhodli pro stavbu ve výši 37. mil. Kč i bez 
dotace, z vlastního rozpočtu. Zhotovitelem 
rekonstrukce byla „Společnost Stadion Na 
Losích“, jejímiž účastníky jsou Swietelsky sta-
vební s.r.o. a Chládek a Tintěra Havlíčkův Brod 
a.s. „Areál budou využívat i žáci středních 
škol, proto jsme požádali o finanční podporu 
Kraj Vysočina. Ten žádosti vyhověl a přispěl fi-
nanční částkou 8 mil. Kč. Poděkování kraji je 
tady namístě“, řekl starosta Havlíčkova Brodu 
Jan Tecl.
Slavnostní zahájení provozu sportoviště Na Lo-
sích doprovázel závod žáků havlíčkobrodských 
základních a středních škol ve štafetovém 
běhu ve 3. kategoriích. Soutěžilo se o medaile 
a pohár starosty a místostarostky Havlíčkova 
Brodu ve štafetách žáků I. a II. stupně, stu-
denti středních škol byli odměněni pohárem 
hejtmana Kraje Vysočina. Závod dětí 1. stup-
ně základních škol opanovala ZŠ Wolkerova. 
I mezi sportovci 2. stupni do cíle nejrychleji 
doběhli žáci ZŠ Wolkerova. Ze středních škol 
byli ve štafetě nejrychlejší běžci ze Střední 
zdravotnické školy.

Nezapomněli jste zaplatit druhou složen-
ku za komunální odpad nebo psa?

Ekonomický odbor Městského úřadu Havlíč-
kův Brod upozorňuje občany města Havlíčkův 
Brod, že lhůta pro zaplacení druhé splátky 
místního poplatku ze psů a místního poplatku 
za „komunální odpad“ za rok 2018 uplynula 
dne 30. 9. 2018.  Sazba místního poplatku 
„za komunální odpad“ činí 600 Kč za osobu 
a rok, u  místního poplatku ze psů jsou sazby 
odlišné. 
Poštovní poukázky k úhradě těchto poplatků 
na obě pololetí byly poplatníkům rozeslány 
v měsíci  březnu 2018.  Pokud jste z nějakého 
důvodu ještě platbu neuhradili, je třeba tak 
neprodleně učinit, neboť včas nezaplacené 
poplatky může správce poplatku zvýšit až na 
trojnásobek. 
V případě, že jste ztratili poštovní poukázku 
a neznáte údaje k provedení platby, kontak-
tujte prosím správce poplatku, který Vám 
sdělí číslo účtu a variabilní symbol platby, bez 
těchto údajů by nebylo možné Vaši platbu 
identifikovat. Úplná znění platných obecně 
závazných vyhlášek č. 5/2015, o místním po-
platku ze psů, a č. 4/2015, o místním poplat-
ku za provoz systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstraňování 
komunálních odpadů, jsou uvedena na webo-
vých stránkách města Havlíčkův Brod v sekci 
Vyhlášky a nařízení. 

Kontakty na správce poplatku:  
místní poplatek ze psů 
• Raušová Eva, tel. 569 497 236,  
e-mail: erausova@muhb.cz 
místní poplatek za komunální odpad 
• Halagačková Iva, tel. 569  497 244,  
e-mail: ihalagackova@muhb.cz 
• Motyčková Eva, tel. 569 497 237,  
e-mail: emotyckova@muhb.cz 
• Sláviková Dagmar, tel. 569 497 361,  
e-mail: dslavikova@muhb.cz 

 Úpravy rozpočtu v posledním kvartálu 
roku počítají s výstavbou parkoviště 

u Nového hřbitova
Na zářijovém jednání zastupitelstva Havlíčko-
va Brodu byly schváleny v městském rozpočtu 
přesuny limitů výdajů mezi jednotlivými kapi-
tolami podle aktuálních potřeb. „Nezvyšuje 
se celkový limit rozpočtu ani změny nemají 
vliv na zůstatek na účtu,“ informoval staros-
ta Jan Tecl. Schválen byl příspěvek 850 tis. Kč 
na provozní výdaje Městského divadla a kina 
Havlíčkův Brod, na opravu komunikací U Topí-
ren a Na Poříčí. 
Dalších 1,5 mil. Kč je připraveno na výstavbu 
parkoviště u smuteční síně u Nového hřbito-
va. „Stavba za 23,5 mil. Kč by měla být letos 
zahájena, ale dokončena bude v srpnu 2019. 
Vegetace pak ještě o rok déle. Vznikne zde 
100 parkovacích míst, bude doplněn chodník 
od cyklostezky v Masarykově ulici a návštěvní-
ci se tak pohodlně dostanou až ke hřbitovu,“ 
připojil místostarosta Libor Honzárek. Parko-
viště se bude rozkládat při silnici po levé stra-
ně při příchodu do areálu hřbitova. Doplněno 

bude i o sociální zařízení a prodejnu květin. 
„Po dostavění bude původní současné parko-
viště utlumeno a může být využito k rozšíření 
dopravního připojení při příjezdu do města. 
Sto nových parkovacích míst bude tvořeno zá-
livy pro osobní vozidla, jejichž parametry ne-
budou umožňovat vjezd kamionům. Městská 
hromadná doprava bude zajíždět až k bráně 
hřbitova,“ upřesnil Libor Honzárek.

 Proč je Senát horní komorou Parlamen-
tu, když je vlastně „druhou“ komorou?

Logicky by se zdálo, že Senát jako druhá ko-
mora by měl být zván dolní komoru Parla-
mentu. První komora Parlamentu, tedy Posla-
necká sněmovna, by pak měla být právě horní 
komorou. S otázkou, jak vzniky tyto výrazy, se 
musíme vrátit do historie.
Jako nejstarší „parlament“ můžeme označit 
poradní sbory panovníka. 
Zpočátku se jednalo o zástupce světské moci 
a vysoké úřední hodnostáře, později se do 
těchto sborů dostali i zástupci šlechty a ještě 
později i obyčejní občané. Jak rostl vliv střední 
a nižší třídy, rostla i jejich participace na vlá-
dě. Původní „parlament“ se dostal do pozadí 
a významnější postavení získala původně dru-
há, lidová komora. Tak se stalo, že původně 
první komora se stala komorou druhou a pů-
vodně druhá komora zase komorou první. 
Pokud budeme komory označovat jako horní 
a dolní, označení horní komora vychází právě 
z historických souvislostí, kdy ji tvořili zástupci 
vyšší společnosti a aristokracie, zatímco ko-
moru dolní tvořili zástupci lidu.
 Světlana Pátková

Komunální volby 2018, v nichž lidé rozhod-
nou o obsazení zastupitelstev měst a obcí, 
se uskuteční v pátek 5. října od 14 do 22 
hodin a v sobotu 6. října 2018 od 8 do 14 
hodin spolu s prvním kolem doplňovacích 
voleb do třetiny Senátu. Do senátního vo-
lebního obvodu č. 44 – Chrudim, kam Hav-
líčkův Brod spadá, budou občané vybírat 

své zástupce do horní parlamentní komory. 
Případné druhé kolo proběhne v pátek 12. 
a sobotu 13. října. Volební místnosti jsou 
zveřejněny mimo jiné na „klikací“ mapě 
Havlíčkova Brodu na webové adrese www.
muhb.cz/volby s názvem Kam mám jít volit? 
Aplikace Vám po zadání adresy ukáže voleb-
ní místnost, která přísluší zadané adrese.
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Dny evropského dědictví 8. a 9. září s Národ-
ním zahájením v Havlíčkově Brodě oslavilo 
město dokonce třídenním programem. Zor-
ganizovalo jej ve spolupráci se Sdružením his-
torických sídel Čech, Moravy a Slezska (SHS 
ČMS). Program nabídl velký výběr z koncertů, 
výstav, tanečních vystoupení, akrobatického 
představení, videoshow i významných oficia-
lit jako bylo nejen celonárodní zahájení Dnů 
evropského dědictví v České republice na 
pódiu Havlíčkova náměstí, ale také například 
ocenění „Nositel tradice lidových řemesel“. 
Neděle 9. září patřila již jen památkám, kte-
ré byly zpřístupněny po dva dny. Z celkem 
13 otevřených objektů mohli návštěvníci za-
vítat například do jen výjimečně přístupného 
kostela sv. Trojice, podzemí ve Svatovojtěšské 
ulici a Štáflovy bašty.

Na Havlíčkově náměstí odstartoval program 
v 17 hodin swingový orchestr z Třeště „Za-
trestband“, který navodil příjemnou atmosfé-
ru pro slavnostní zahájení večera starostou 
města Janem Teclem a předsedou SHS ČMS 
a zároveň místostarostou Liborem Honzár-
kem. Dalším účastníkem programu, jenž při-
spěl k opravdové pohodě, byl akordeonový 
soubor Pohoda.

Milovníci vážné hudby ocenili trio Musica 
Dolce Vita s koncertem Klenoty české hudby. 
V jejich podání zazněla například Vltava z cyk-
lu Má vlast Bedřicha Smetany, která byla jako 
stvořená pro harfenistku Zbyňku Šolcovou.

Adrenalin zvedlo divákům představení „Stroj 
času“ projektu Kraje Vysočina ke 100. výročí 
republiky „Proletí století“. Akrobatické vy-
stoupení v obří osmičce s ohnivými efekty 
představilo dechberoucí show. 
 Foto Libor Blažek

Celé podívané, ve které se promítly všechny 
velké události přelomových let století, a také 
symbolický strom se všemi okresy Vysočiny, 
dominovala na závěr planoucí obří číslice 100.
 Foto Libor Blažek

Úžasný hlas i projev předvedla brodská ro-
dačka, operní pěvkyně, sopranistka Monika 
Brychtová v sérii velmi oblíbených písní. 
 Foto Libor Blažek

Housle Jaroslava Svěceného ve spojení s akor-
deonem Markéty Laštovičkové byly další hu-
dební lahůdkou, kterou houslový virtuoz do-
plnil i působivou dodekafonií.

Havlíčkův Brod se zhostil Národního zahájení Dnů evropského dědictví
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Večer vyvrcholil videomappingem, kdy se na 
budovu Staré radnice promítly připomínky 
některých osobností města, jako byl první 
brodský starosta Eduard Šubrt, ministr národ-
ní obrany první československé vlády Václav 
Klofáč, herec Karel Noll v jeho nejslavnější roli 
Švejka, ale také rodák Josef Šoupal, vrah mi-
nistra financí Aloise Rašína. Velké emoce na 
závěr vzbudilo promítání české vlajky na věž 
kostela Nanebevzetí Panny Marie doplněné 
hymnou v podání Jaroslava Svěceného.
 Foto Libor Blažek

Během obou dnů proběhly také vernisáže vý-
stav. V sále Staré radnice byla umístěna půso-
bivá výstava Nositelé tradice lidových řemesel 
a v Muzeu Vysočiny expozice nazvaná 100 let 
republiky 1918–1938–1948–1968. Ta potr-
vá až do 7. února 2019. V Galerii výtvarného 
umění byla zahájena výstava „Jan Antonín 
Venuto a jeho dílo v kontextu české veduty 
a krajinomalby přelomu 18. a 19. století“. Vý-
stava potrvá do 21. října.

V sobotu 8. 9. bylo stěžejním bodem programu 
dopolední národní zahájení Dnů evropského 
dědictví významnými hosty v čele s ministrem 

kultury Antonínem Staňkem a předání cen 
„Nositel tradice lidových řemesel“ do rukou 
pěti laureátů. Ceremoniálu se zúčastnil i ná-
městek pro řízení sekce kulturního dědictví 
Ministerstva kultury Vlastislav Ouroda, ředi-
telka odboru regionální a národnostní kultury 
MK Zuzana Malcová či ředitel příspěvkové or-
ganizace MK – Národního ústavu lidové kultu-
ry Martin Šimša.

Do sobotního programu, který moderovala 
stejně jako ten páteční havlíčkobrodská ro-
dačka, moderátorka Tereza Šnajdr Stýblová 
a slovenský herec Ján Greššo, se promítly 

i partnerské vztahy Havlíčkova Brodu. Kromě 
havlíčkobrodských pěveckých a tanečních 
souborů zahrála na Havlíčkově náměstí tě-
lesa z Železného Brodu, Brixenu a Strýčkova 
zahrádka ze Sušice reprezentující Vyšší Brod. 
Monumentální byl vpodvečer slavnostní kon-
cert sborů Hlahol v Praze a Vox Bohemica 
z Českého Brodu v kostele Nanebevzetí Panny 
Marie.

Hudební vystoupení obohatila také návštěvní-
ky v kostele sv. Vojtěcha a u sv. Kateřiny. Svatý 
Vojtěch patřil zejména mladým umělcům ze 
ZUŠ J.V. Stamice a dívčímu sboru Prímadon-
ky. V blízkosti kostela sv. Kateřiny pak zněl jazz 
s odnožemi blues i rock.

 Fotografie pořídili členové Fotostřediska HB
 Stránky připravila Světlana Pátková
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Sto let republiky!
Během roku 2018 jste jistě zaznamenali již mnoho 
akcí v rámci celé republiky, které se vztahují k tomu-
to výročí. Celý Havlíčkův Brod se k oslavám připojuje 
také, a to největší měrou právě v říjnu, k datu, kdy 
Československá republika vznikla. 
Město Havlíčkův Brod zařadilo oslavu výročí již do 
programu Dnů evropského dědictví a na 26. říjen 
připravilo pro své občany výjimečný koncert Dagmar 
Peckové a Spirituál kvintetu v sále Městského diva-
dla a kina Havlíčkův Brod.
Galerie výtvarného umění představí dva výstavní 
projekty k připomenutí 100. výročí vzniku Českoslo-
venska a výročím velkých dějinných událostí s konco-
vými osmičkami od 26. 10. do 9. 12. 2018. První vý-
stava se jmenuje „Dobrých sto“ aneb Sto pozitivních 
událostí uplynulých sta let v Československu očima 
studentů Fakulty umění a designu Ladislava Sutnara 
v Plzni. Studenti oboru digitální a mediální ilustrace 
budou na této výstavě prezentovat dle vlastního vý-
běru své pojetí výročí jako představení pozitivních 
událostí, skutků, činů, vynálezů, výkonů z každého 
jednotlivého roku. Studenti se záměrně vyhnuli zob-
razení velkých dějinných událostí a soustředili se na 
každodennost československého člověka, na spole-
čenské, kulturní, přírodní, technické či sportovní udá-
losti, které jednotlivce často zasáhly intenzivněji než 
velké dějiny. Výstava bude realizována na ploše dvou 
výstavních sálů. 
Druhá expozice je nazvána „Zlomové osmičky Čes-
koslovenska v komiksu“. Výstava představí aktuální 
tvorbu několika současných komiksových autorů re-
flektující zlomové události československých dějin – 
léta 1918, 1938, 1948, 1968 neotřelou komiksovou 
a ilustrační optikou. Využity budou originály komiksů 
a ilustrací z knižní edice Češi, kterou připravil Pavel Ko-
satík s mladými českými komiksáři, např. Štěpánkou 
Jislovou, Karlem Osohou, Petrem Novákem, Karlem 
Jerie aj. Ve velkém se představí v komiksové podobě 
dějinné milníky z další populárně naučné literatu-
ry – „Obrázků z moderních československých dějin“ 
z pera Lukáše Fibricha. Další skvělé originály s téma-
tikou vzniku republiky a osobnosti Tomáše Garriqua 
Masaryka představí přední česká ilustrátorka Renáta 
Fučíková. Kolekci doplní další autoři, kteří se ve své 
ilustrační tvorbě dotkli historických mezníků česko-
slovenských dějin s osmičkami na konci. 
Knihovna Vysočiny Havlíčkův Brod se připojuje 
k oslavám programem nejen pro dospělé (např. tes-
tem pro čtenáře Století republiky v Havlíčkově Bro-
dě), ale i pro děti. Testík pro malé registrované čte-
náře od 6 do 15 let se jmenuje „Co frčelo před sto 
lety“. Vítěze čeká samozřejmě odměna. Dospělí se 
mohou inspirovat 3. 10. v sále Staré radnice na před-
nášce „První republika v kuchyni“. Novinářky Kristi-
na Šemberová a Eva Všetíčková posbíraly jedinečné 
recepty na české sladkosti z let 1918–1938. Objevily 
zapomenuté poklady, neobvyklé kombinace surovin 
i postupy a výsledkem je kolekce více než 100 nejza-
jímavějších receptů. Recepty doplňují i dobové reálie 
z kuchyně. V závěru října se můžeme těšit na koncert 
dámského vokálně instrumentálního tria Pragtet 
v sále Staré radnice.
Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod zahájilo 7. září 
výstavu „100 let republiky a osmičková výročí 1918–
1938–1948–1968“, kterou se snaží přiblížit dějiny 
našeho státu poukázáním na vzestupy a pády jed-
notlivých režimů, které se tu u moci vystřídaly, skrze 
pomníky, plakety a další připomínky doby. Ty rostly 
a padaly dle potřeby a právě jejich osud nejvíce při-
pomíná vrtkavost každé éry. Výstava chce století re-
publiky představit ne jako kontinuální dějiny jednoho 
státu, ale jako mnohdy vzájemně se vyvracející obdo-
bí. Každé z nich kladlo důraz na symboly, a právě ty 
se staly ústředním tématem expozice. Happening na 

Havlíčkově náměstí Rekonstrukce událostí 28. října 
2018 v Havlíčkově Brodě oslaví sto let výročí repub-
liky netradičním způsobem. Na základě dobových 
pramenů se pokusí zrekonstruovat, jak probíhaly 
převratné dny přímo v okresním městě na Vysočině. 
Program najdete na str. 22.

Horké léto se rozloučilo 2. září deští-
kem provázejícím začátek pohádky 

Děti se jen shlukly blíž k sobě, trochu se zakryly, čím 
mohly a napjatě sledovaly pohádku Divadla Emillion. 
Tou se rozloučilo město Havlíčkův Brod se sezónou 
nedělních koncertů na Havlíčkově náměstí, kterou 
každoročně zakončuje pohádkou na konci prázdnin 
v 17 hodin. Rozpršelo se pořádně až ke konci před-
stavení. Ale tou dobou přišli další diváci… V Kulturním 
kalendáři na poslední straně Havlíčkobrodských listů 
byl totiž chybně uvedený termín začátku pohádky. 
„To, co se stalo, mě mrzí – za chybu, která se nám do 
Kulturního kalendáře HB dostala, se všem rodičům 
a dětem velmi omlouvám, byť s tím již zpětně bohu-
žel nic neuděláme. Pravděpodobně jsme zopakovali 
čas začátku, který byl u všech nedělních koncertů 
v 18 hodin a neuvědomili si, že poslední neděle je 
specifická a pohádka začíná o hodinu dříve,“ omlouvá 
se Tomáš Hermann, tvůrce Kulturního kalendáře. 

Škola opět začala
Například ve „Štáflovce“ jsou letos dvě třídy prvňáč-
ků. Jako všichni prvňáčci na všech školách byli mile 
přivítáni ve třídách a dostali na uvítanou dárečky od 
města, Městské policie i Kraje Vysočina. Navštívili je 
ředitelé škol, zástupci města i další hosté. Nepodívat 
se hned do kufříků s dárečky bylo ale opravdu velké 
pokušení! Jenže „prvňáci“, to už je „někdo“, a tak vy-
drželi. Přejeme všem, i těm větším školákům, hodně 
radosti a úspěchů ve škole!

Kateřina žije!
V září se kostel sv. Kateřiny pochlubil čilým životem 
– několika akcemi pro veřejnost. Ve čtvrtek 6. září se 
mohli návštěvníci zúčastnit vernisáže výstavy obrazů 
nazvané podle jejich tvůrce Filip T. A. K. Večer do-
provodila Horácká muzika. Během Dnů evropského 
dědictví zde v sobotu 8. 9. zahrál Marcel Kříž, Jana 
Vébrová, kapela Denudace i Jam Session. 
V rámci Týdnů pro duševní zdraví v podělí 10. 9. pro-
běhla meditační beseda Duševní zdraví a Harmonie 
s Tomášem Burianem, v úterý 11. 9. jste si odpoledne 
mohli dát kávu v Kavárně u řeky a večer si poslech-
nout hudební produkci Jardy Svobody z kapely Tra-

band. Spolek Epigram, pořadatel akcí, nenechává 
kostel příliš dlouho v klidu. Většina akcí kromě kultur-
ního zážitku přinese také něco do kasičky na opravu 
tohoto výjimečného kostela.

Pátek 14. 9. byl významným dnem připomenutí 
data úmrtí prvního československého prezidenta 
(14. 9. 1937). Déšť doprovodil zástupce města Havlíč-
kův Brod k pomníku Tomáše Garrigua Masaryka, kde 
položili květiny k uctění jeho památky.

Dny otevřených ateliérů představí  
zákulisí umělecké tvorby

Dny otevřených ateliérů jsou příležitostí pro zájemce, 
kteří chtějí nahlédnout do zákulisí tvorby uměleckých 
a řemeslných děl různých stylů a směrů, tedy do 
míst, kam se běžně nedostanou. V sobotu a v nedě-
li 6. a 7. října máte možnost navštívit ateliéry, dílny 
i galerie na Vysočině. Na Havlíčkobrodsku konkrétně 
to budou pracovny malířky Heleny Beštové, kováře 
Lukáše Herolda, fotografa Petra Homolky, malíř-
ky D. Musilové, řezbáře Milana Pazderky, řezbáře 
J. Pulcra, kováře Jana Schwarze, fotografa Jaromíra 
Svobody, řezbáře Josefa Špicla, knihaře Jaroslava Těs-
nohlídka, fotografa Aleše Velicha, grafika M. Lhotky 
nebo také prostory mateřského centra Zvoneček, kde 
také často probíhají výtvarné aktivity. Galerie výtvar-
ného umění připravila na 6. 10. v rámci Dnů otevře-
ných ateliérů komentovanou prohlídku výstavy Jan 
Antonín Venuto a od 10 do 14 hodin bude probíhat 
Monotypová dílna, na které si návštěvníci mohou vy-
zkoušet jednoduchou grafickou techniku monotypu. 
V rámci Dnů otevřených ateliérů 6.–7. 10. je vstup do 
galerie zdarma.
Brožurka s adresami autorů a míst, která mů-
žete na Vysočině navštívit, je k dispozici napří-
klad na Městském informačním centru nebo na  
www.vysocina-kultura.cz.
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Pomozte nám a vyberte dvě priority rozvoje našeho města
Široká veřejnost měla opět možnost diskutovat s vedením města o pro-
blémech na veřejném fóru, které proběhlo dne 12. 9. 2018 v Klubu OKO 
na Smetanově náměstí. Společně bylo definováno 10 top problémů, kte-
rým by se měla radnice následně přednostně věnovat.
Úvod setkání patřil vyhodnocení loňské top desítky, kdy byli občané sezná-
meni s tím, jak se radnice problémy zabývala a jaké projekty jsou již ve vyso-
kém stupni připravenosti k realizaci (uvedeme v příštím čísle HB listů).
Následovala veřejná diskuse, při níž byly definovány priority na následující 
rok. Účastníkům bylo nabídnuto několik témat, do kterých se mohli zapojit 
v diskuzi u „kulatých“ stolů, například sociální oblast, oblast životního prostře-
dí, školství, kultury a sportu, dopravy a bezpečnosti ve městě, strategického 
rozvoje města a další.  Z každé oblasti byly vybrány dvě priority, o jejichž závaž-
nosti se hlasovalo. Z hlasování vzešla desítka problémů, kterým se říká 10P. 
Jako nejpalčivější problémy veřejnost definovala např. parkování ve městě, 
finanční podporu rekonstrukce kostela svaté Kateřiny, pokračování revitaliza-
ce parku Budoucnost, investice do školského majetku, rekonstrukce místních 
komunikací, budování kanalizace v místních částech atd.
Definované problémy budou následně ověřeny anketou mezi občany. Mohou 
tedy hlasovat i ti, kteří nebyli na fóru osobně přítomni. Hlasovat mohou ob-
čané formou dotazníku otištěného na str. 8 v tomto  čísle Havlíčkobrodských 
listů nebo elektronicky na adrese www.muhb.cz až do konce října 2018.
Anketou ověřenými problémy se následně bude zabývat vedení města.
 Marie Kudrnová

Kam s rostlinnými odpady v Havlíčkově Brodě? 
Problematika všech komunálních odpadů ve městě je komplexně zveřejněna 
na www.muhb.cz, cesta: Radnice – Dokumenty odborů – Odbor životního 
prostředí – Odpad a svoz odpadů. Aktuality naleznete vždy zejména v Jízdních 
řádech svozu odpadu (dále jen JŘ).
Je důležité si uvědomit, že v našem městě jsou sváženy pouze zbytky rostlin 
– ze zahrad a domácnostních kuchyní, nikoli odpad, který se tzv. „dotkl masa, 
je masem nebo je z masa“. Takový odpad z domností zatím stále patří do 
popelnic. Řeč tedy bude pouze o nakládání se zbytky rostlin, tj. s „rostlinným 
odpadem“.
Město Havlíčkův Brod od roku 2006 systematicky pracuje na tom, aby rost-
linný odpad zpracovávali lidé přednostně sami doma, pokud mají alespoň 
minimální pozemek, v rámci tzv. domácího kompostování. Proto dotuje 
postupně v jednotlivých vlnách ve spolupráci s Krajem Vysočina Fondem Vy-
sočiny kompostéry. Poslední vlna proběhla letos v množství 120 ks nádob 
o objemu 700 litrů, které jsou již u svých majitelů. Jak víme, kompostér je 
ale jen estetičtější forma kompostování, není k němu vůbec nezbytný. Stačí 
dobře provozovat jednoduchý kompost. Se zahrádkami je to jako se zeměděl-
skou půdou – je žádoucí, aby organická hmota byla vracena zpět do půdy na 
pozemku, kde byla vyrobena, nikoli o ni půda ochuzována. Navíc i z hlediska 
práva má domácí kompostování jasnou prioritu – jde o předcházení vzniku 
odpadů, a tedy o systém, který má v hierarchii nakládání s materiály (i v rámci 
legislativy EU) přednost před separací a svozem již vzniklého odpadu (tj. ob-
čan se ho zbavuje).
Samozřejmě je ze strany města nutné akceptovat, že tu a tam i zahrádkář 
potřebuje něco odvézt pryč ze svého pozemku a hlavně je nutné řešit byty 
bez zahrádek. K úvaze je tedy co nejvhodnější svoz rostlinných odpadů. Tako-
vý, který nebude stimulovat k tomu, aby občané přestali s domácím kom-

postováním, ale vyřeší dobře situaci na sídlištích a zahrádkářům umožní od-
ložit zbytky, které uživatel pozemku ani při maximální snaze nedokáže sám 
zkompostovat. K tomu je třeba říci, že jakýkoliv svoz rostlinných odpadů ve 
městě je určený výhradně pro přímo kompostovatelný odpad, což znamená, 
že do něho nepatří jiné odpady ani větve – nelze je vytahovat ze směsi ná-
sledně! Větve je ideální spotřebovat svépomocí jako palivo nebo je lze samo-
zřejmě, jako všechny odpady komunální, odevzdat ve sběrných dvorech.  
Před několika lety město zavedlo postupně na cca 20 místech provizorní svoz 
rostlinných odpadů nehlídanými velkoobjemovými kontejnery (VOK). Tento 
dočasný systém má několik nevýhod – zejména u něho nelze, jak jsme zjis-
tili, často udržet čistotu (lidé přimíchají koberce, stavební odpad, komunální 
směsný odpad, větve apod.) a celý kontejner pak musí odjet přímo na sklád-
ku. Není také možné dobře pokrýt VOK celé město – nejsou k tomu vhodné 
volné prostory, protože nádoba je příliš velká. Po delší úvaze a zkušenostech 
odjinud proto volba finálního řešení padla na zřízení svozu 1 100 litrů s kolečky, 
kdy nádoby jsou umisťovány do standardních separačních stání, kde je mož-
ná i veřejná kontrola. Tento systém tak postupně nahrazuje starý a dočasný 
systém nehlídaných VOK, který je v územích, kde nový systém postupně na-
bíhá, rušen. Paralelní systémy město provozovat nehodlá. Systém hlídaných 
VOK (jaro, podzim – odděleně odpady rostlinné a objemné) zůstává – viz JŘ.
V roce 2017 bylo novým systémem 1 100 litrů pokryto území ohraničené 
obchvatem, parkem Budoucnost a ul. Žižkova; v roce 2018 již území ohrani-
čené východním okrajem města, magistrálou Masarykova a řekou Sázavou; 
v roce 2019 bude přidáno území ohraničené magistrálou Masarykova, řekou 
Sázavou a západním okrajem města; v roce 2020 (vždy nejpozději v dubnu 
příslušného roku) bude pokryt zbytek města, případně nedostatky, které se 
do té doby vyskytnou. Nehlídané VOK se tak již logicky nyní na další místa 
nerozmisťují, protože jde o systém, který postupně končí. Objemová kapacita 
rušeného nehlídaného svozu VOK na cca 20 místech ve městě je srovnatelná 
se zřizovaným svozem 1 100 litrů z většiny separačních stání.
 Odbor životního prostředí

Baterkománie končí 15. října a Havlíčkův Brod je zatím třetí!
Máme pro vás, věříme, příjemnou zprávu. Organizátoři soutěže, Kraj Vyso-
čina a kolektivní systémem Ecobat, se rozhodli zdvojnásobit výši finančního 
příspěvku v soutěži měst. Zároveň dojde k tomu, že bude rozdělena mezi tři 
nejúspěšnější města. Přesněji, mezi charitativní nebo obecně prospěšné pro-
jekty, které tato města navrhla. Původně měl odměnu získat jen vítěz. Podle 
původního znění pravidel měli za každý vytříděný kilogram organizátoři věno-
vat 5 Kč na projekt doporučený vítěznou obcí, a to až do výše 50 000 Kč. Nově 
to bude 10 Kč za kg baterií až do výše 100 000 Kč. Mezi 3 nejúspěšnější měs-
ta, tedy ta, kde se podaří vybrat nejvíce baterií na jednoho úředníka, bude 
finanční dotace rozdělena podle následujícího klíče: 1. místo = 50 % celkové 
částky, 2. místo = 30 %, 3. místo = 20 %. 
Máme za sebou téměř celé období soutěže Baterkománie a vás jistě zajímá, 
jak si právě vaše město stojí mezi konkurencí.  Prozradit vám zatím můžeme 
jen absolutní čísla, tedy množství odevzdaných baterií v kg. V soutěži však 
vyhraje ten úřad, kde se do sběrné nádoby vybere největší množství baterií 
v přepočtu na jednoho úředníka. Výše příspěvku, který získá vítězný projekt, 
závisí na celkovém množství baterií, které se v průběhu soutěže vybere pro-
střednictvím sběrných boxů na krajském a pověřených úřadech, ve sběrných 
dvorech nebo školách. Každá baterka se tedy počítá.
Soutěžící městské úřady, sběrné dvory a školy za období 16. 4. 2018 – 
31. 8. 2018 odevzdaly celkem 4 145 kg použitých baterií. Nejlépe se dařilo 
Polné (696 kg), Třebíči (661 kg) a Havlíčkovu Brodu (607 kg).  Ještě máme pár 
dní na vylepšení výsledku!
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Sport

Hroši sedmým nejlepším týmem Evropy
Brodští softbalisté byli i letos jedním z osmnácti týmů, které bojovaly o evropský titul 
Super Cup. Stejně jako vloni se mohli Hroši na prestižním turnaji spolehnout na posi-
ly ze zahraničí – například na novozélandského reprezentanta Zaneho van Lieshouta 
nebo na Venezuelana Gabriela Carrilla. V brodské sestavě nechyběl ani jeden z nej-
lepších nadhazovačů v Evropě Michael Holobrádek. Broďáci po pěti výhrách a dvou 
prohrách nakonec skončili sedmí.
Hroši se po Super Cupu budou soustředit na vyřazovací boje v domácí soutěži. V zá-
kladní části extraligy skončili na čtvrtém místě a ve čtvrtfinálové sérii se utkají s praž-
ským výběrem Eagles. První zápas brodský tým v Hippos aréně odehrál v polovině září 
(hrálo se po uzávěrce tohoto vydání).

Nejlepší softbalisté světa podlehli v Hippos aréně týmu Evropy
Havlíčkobrodská Hippos aréna nabídla divákům na začátku září nejlepší softbalisty 
světa, legendární tanec haka i pět homerunů. V rámci svého turné po Evropě zavítali 
do Brodu softbalisté Nového Zélandu, kteří se utkali s výběrem nejlepších hráčů Ev-
ropy. Vyrovnaný zápas sledovaly čtyři stovky diváků, Novozélanďané nakonec prohráli 
těsně 5:6. Exhibičnímu zápasu předcházel doprovodný program. Kromě tance haka 
diváci viděli slavnostní nástup obou týmů nebo vystoupení mažoretek. Utkání bylo 
součástí propagační série zápasů před světovým šampionátem, který se příští rok 
v červnu bude konat v Praze a právě v Havlíčkově Brodě.

Bruslaři vstoupili do druholigové sezóny
V polovině záři vstoupili havlíčkobrodští hokejisté do nové sezóny. Další druholigový 
ročník odstartoval domácí zápas s regionálním rivalem z Moravských Budějovic (vý-
sledek byl známý po uzávěrce tohoto vydání). Ještě předtím absolvovali Bruslaři sérii 
devíti přípravných zápasů. V rámci přípravy se letos účastnili i Slezského poháru, kde 

ve všech třech zápasech zvítězili (HB–Opava 2:1, HB–Orlová 5:0 a HB–Osvětim 5:4p) 
a celý turnaj tak ovládli. Dařilo se jim i v celé přípravě, kde zaznamenali jen prohru 6:7 
s Hodonínem po samostatných nájezdech a 5:6 ve Žďáře nad Sázavou. Na ligovou 
sezónu se tak připravili, jak nejlépe mohli. Los zápasů byl letos příznivý především pro 
brodské fanoušky, neboť většina domácích zápasů v této sezóně vychází na sobotu. 
Bruslaři tak ve své cestě za vysněným postupem budou i tentokrát spoléhat na zapl-
něné ochozy Zimního stadionu v Kotlině. 

Šipkaři z Brodu podpořili nemocnou Viktorku
Havlíčkobrodští šipkaři prostřednictvím spolku Tajfun Darts darovali 50 000 Kč Viktor-
ce Fironové, na pomoc při léčbě nemoci SMA.

Brodští fotbalisté si připsali první výhru
Fotbalisté FC Slovan zaznamenali v srpnu první vítězství v nové sezóně Moravské divi-
ze D. Ve čtvrtém kole zvítězili na trávníku FC Dosta Bystrc – Kníničky 2:1. Doma naopak 
podlehli Slovanu Bzenec (1:2) i FC ŽĎAS Žďár nad Sázavou (3:5). Nedařilo se jim ani na 
hřišti ždírecké Dekory, odkud si Broďáci přivezli prohru 0:1. Po šesti kolech byl Slovan 
se čtyřmi body na dvanácté příčce divizní tabulky.
 
 Stránku připravil Ondřej Rázl

Inzerce
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Fotokvíz, Ze světa internetu

Fotokvíz 2018
Je tu pro Vás oblíbený fotokvíz, který pro čtenáře Havlíčkobrodských listů připravu-
je Alena Jindrová z Muzea Vysočiny v Havlíčkově Brodě. Další série snímků z různých 
zapomenutých zákoutí starého (Německého) Brodu Vás může inspirovat nejen k sou-
těžení, zda poznáte místo na fotografii, ale také k tomu, abyste místo navštívili dnes 
a zkusili pořídit ze stejného místa novou fotografii, třeba mobilem. Tu nám pak s od-
povědí pošlete mailem v elektronické podobě, nebo vytiskněte a doručte na podatel-
nu Městského úřadu na Havlíčkově náměstí do boxu Havlíčkobrodské listy. Odpovědi 
posílejte na spatkova@muhb.cz nebo do boxu Havlíčkobrodské listy na podatelně 
městského úřadu. 

Na fotografii je budova Pozemních staveb

Co je to phishing? 
Jde o podvodný e-mail podepsaný známou institucí ( např. Sbazar, Seznam.cz, banka...) 
Ve skutečnosti má tato zpráva podvrženou hlavičku i adresu odesílatele, ale skutečným 
odesílatelem je podvodník. Cílem takové zprávy je vylákat z uživatelů přístupová hesla 
k jejich účtům, informace o platebních kartách nebo jinak zneužít jejich osobní údaje. 
Účty, které jsou tímto způsobem napadené, jsou obvykle zneužité pro založení pod-
vodných inzerátů, přes které mohou případní zájemci přijít o velké finanční částky. 
Uživateli tak hrozí nejen ztráta přístupu do jeho účtu (včetně e-mailové schránky), ale 
i následné obvinění z podvodu.
Podvodníci využívají všemožné prostředky, nejen falešné e-maily, ale také vyskakova-
cí reklamy, textové zprávy a dokonce i telefonní hovory, kterými se snaží získat vaše 
osobní údaje. 

Čím se phishingové zprávy vyznačují?
Jsou psané velmi špatnou češtinou, obvykle obsahují chyby v diakritice.• 
Zpravidla obsahují odkaz a instrukce, že je nutné z určitého důvodu na tento odkaz • 
kliknout. Tyto odkazy většinou směřují na zahraniční domény. Pokud odkaz rozklik-
nete, otevře se stránka s formulářem, který věrně kopíruje vzhled přihlašovacího 
formuláře, který znáte. Ve skutečnosti jde ale o podvodnou stránku. Pokud infor-
mace vyplníte, odešlou se podvodníkům, kteří takto získají přístup do vašeho účtu. 
Zpráva může být odeslána i přes formulář ve formě odpovědi na váš inzerát.

Jak odhalit phishingovou zprávu?
Zkontrolujte, jestli adresa odesílatele není zkomolená (např. info@sbzr.cz).• 
Zkontrolujte odkaz obsažený ve zprávě, zda jde skutečně o odkaz na uvedenou • 
instituci. Pokud máte pochybnosti, na odkaz neklikejte.
Ověřte si informace, které jsou ve zprávě uvedené. Například pokud zpráva obsa-• 
huje sdělení, že váš účet byl zablokován, otevřete si účet přímo tak, jak jste zvyklí, 
a zkuste se přihlásit. Jestliže se vám přihlášení podaří, zpráva byla podvodná.

 
Co dělat, když

jste obdrželi podvodnou zprávu? • Nereagujte na ni, pokud zpráva obsahuje 
odkaz, neklikejte na něj. Zprávu smažte jako spam.
jste otevřeli podvodný odkaz / vyplnil falešný formulář? • Co nejdříve změňte 
heslo svého účtu a prověřte svůj počítač antivirovým programem.

 
Podívejte se na šest nejčastějších typů podvodných e-mailů:

Současným hitem podvodníků jsou převody dědictví a majetku ze zahraničí. Čas-• 
to přitom vyžadují nějaký poplatek sloužící k úhradě nečekaných obtíží. Za to vše 
slibují odměnu. „Základní znaky tohoto typu podvodu jsou vždy stejné. Jedná se 
o velkou částku peněz čekající na vyplacení, pro ochranu všech zúčastněných je 
nutné udržet tajemství, odesilatel je ochoten podělit se o výnosy. Typické je, že na 
začátku stačí pouze sdělit číslo bankovního účtu. 
Nedůvěřujte zprávám, které vám slibují velké výhry, podezřele levné zboží, odmě-• 
nu za převod cizího dědictví nebo po vás chtějí příspěvek na postižené v rozvojo-
vých zemích či zasažené přírodními katastrofami, pokud nemáte jistotu, že jde 
o organizaci, která vám poskytuje dostatečné záruky.
Nereagujte na podezřelé e-mailové zprávy, jejichž odesilatele neznáte a u nichž • 
není ani jiný podstatný důvod, proč by vám odesilatel měl posílat zprávu.
Nesdělujte své osobní a jiné údaje prostřednictvím jakýchkoliv e-mailových • 
zpráv.
Žádné údaje o sobě neposílejte e-mailem ani v případě, že vás třeba kontaktuje • 
vaše banka. Zavolejte na oficiální infolinku banky (nepoužívejte kontaktní údaje 
z podezřelého e-mailu) a zeptejte se, o co se jedná.
Nešiřte, nepřeposílejte podvodné e-maily dál. Nebezpečí spočívá v připojování • 
automatických podpisů a uvádění vašich e-mailových adres u těchto e-mailů. 
Snadno se vystavíte nebezpečí, že budete podezírání z autorství těchto zpráv.
Pokud jste se stali obětí tohoto podvodu, obraťte se na policii.V případě, že jste • 
již jistou částku peněz odeslali, další už neposílejte. Kontaktujte vaši banku, aby 
veškeré další platby zastavila. Varujte své rodinné příslušníky, přátele a známé.

 
 Ve spolupráci s oddělením informatiky připravila Světlana Pátková

Z fotoarchivu Muzea Vysočiny Havlíčkův Brod p.o.

Všechny odpovědi doručte do 13. října na kontakt spatkova@muhb.cz nebo do boxu Hav-
líčkobrodské listy na podatelně Městského úřadu Havlíčkův Brod, Havlíčkovo náměstí 57. 
Děkujeme za kontakty na Vás, možná se budou redakci ještě v budoucnu hodit…

Ze světa internetu Z pohledu Oldřicha Dwořáka
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Od každého trochu

Co je to domácí násilí?
Domácí násilí je jednou z nejrozšířenějších forem násilí, 
která je však nejvíce podceňována a nejméně kontrolo-
vatelná, neboť se odehrává skrytě a opakovaně mimo 
kontrolu veřejnosti, a to za zavřenými dveřmi domác-
ností. Domácí násilí je jednostranné, agresor a oběť si 
nikdy nemění role! Nejčastěji jde o násilí páchané na 
ženách a dětech, ale oběťmi mohou být i muži, lidé han-
dicapovaní a v neposlední řadě také senioři.
V moderní civilizaci, v níž se duchovní hodnoty postupně 
vytrácejí a nahrazuje je zběsilá konzumace a hromadění 
majetku, se postoje k lidem stačily za poměrně krátké 
období změnit velmi dramaticky. O násilí a týraní se sku-
tečně hovoří jen velmi málo.
Pro lidi, kterým je doma jejich nejbližšími ubližováno, je 
velmi těžké s takovou věcí vyjít na veřejnost. Nepříznivý 
je i fakt, že mnoho lidí, kteří jsou oběťmi špatného za-
cházení, nemá ponětí, že se jedná o chování nevhodné, 

proti kterému se mohou bránit.
Velmi častým důvodem, proč se v případě násilí na své 
osobě zdráhají nebo odmítají obrátit o pomoc, jsou oba-
vy a strach, že agresivita ze strany násilníka se poté začne 
stupňovat.

Projevy domácího násilí:
Psychické násilí

zastrašování•  – zlé pohledy, výhružná gesta, předvá-
dění zbraní, ničení věcí, ubližování jiným v přítomnos-
ti ohrožené osoby
zvýšená kontrola všeho, co ohrožená osoba dělá•  – 
kam jde, s kým mluví, co říká, kdy se vrátí, omezování 
samostatnosti a rozhodování o sobě
kritizování a ponižování•  – nadávky, zesměšňování, 
snižování schopností, zpochybňování duševního zdra-
ví, zlehčování obav, přehlížení přání a potřeb
vyhrožování a vydírání•  – nucení k poslušnosti, vyhro-
žování bitím, přerušením kontaktů, sebevraždou, vy-
dírání přes děti, vnoučata, vyvolávání pocitů viny

Fyzické násilí
facky, rány pěstí, kopání, tlučení hlavou (např. o stěnu, • 
topení), rdoušení, tahání za vlasy, bití nějakým před-
mětem apod.

Sociální násilí
izolace od příbuzných a přátel – zákaz přijímat návště-• 
vy, svým chováním odrazovat návštěvníka od dalších 
návštěv, zákaz telefonovat, dívat se na TV, doprováze-
ní např. k lékaři, na úřady

Ekonomické zneužívání
zamezení přístupu k financím (i vlastním), vydírání, • 
vynucování přepsání bytu, nemovitosti

Sexuální násilí
znásilnění, donucení k sexu či sexuálním praktikám, • 
které odmítáte, násilím nebo výhružkami

Kam se můžeme obrátit o pomoc:
Jestliže jste stali obětí domácího násilí, nenechte se za-
strašit. Nenechte týrat sebe ani své nejbližší. Pokuste se 
vyhledat pomoc, pochopení, podporu u psychologů, so-
ciálních pracovníků, jakož i lidí, kteří pro Vás budou mít 
pochopení.
Policie ČR (158)
Městská policie (156)
Záchranná služba (155)
Místa odborné psychologické, sociální a právní moci:
Intervenční centra, Poradny pro rodinu, manželství 
a mezilidské vztahy
Občanské poradny, Poradny Bílého kruhu bezpečí, 
DONA Centrum
Krizová centra psychosociální pomoci, Azylové domy
Kde hledat pomoc na Vysočině: 
Intervenční centrum, Masarykovo nám. 47, 586 01  Jih-
lava, tel.  567 215 532, 606 520 546 (8–18 hodin)
e-mail: ic.vysocina@psychocentrum.cz
www.intervencni-centrum.cz
 
 Ve spolupráci s oddělením prevence MěP

Studentka sexty havlíčkobrodského gymnázia Maria 
Šimůnková se zúčastnila pětidenního letního kempu 
o umělé inteligenci, který v Aténách pořádala firma 
Microsoft pro dívky se zájmem o STEM (Science, Tech-
nology, Engeneerig, Mathematics). I když byla původně 
cílená na střední a východní Evropu, o účast na této uni-
kátní akci se ucházelo více než 600 dívek z celého světa. 
Česká republika byla reprezentována dvanácti dívkami 
z 8 škol, Vysočina byla zastoupena pouze brodským 
gymnáziem. Video, které dívky k přihlášce povinně při-
kládaly, muselo být namluvené anglicky a kromě jiného 
v něm měly autorky navrhnout využití umělé inteligence 
(Artificial Intelligence). Program byl zvolen tak, aby dívky 
motivoval k aktivitám ve STEM, jelikož mnohdy obavy či 
předsudky brzdí jejich zájem o tyto obory. „Že se jim to 
v případě naší studentky povedlo, není žádných pochyb. 
A na začátku byla jenom odvaha zkusit něco nového,“ 
říká učitelka Zuzana Šimůnková. (red)

Výsledky brodského gymnázia jej řadí 
k nadprůměru

Velmi zdatně si vedli maturanti brodského gymnázia 
u státní maturitní zkoušky. Ve všech předmětech zkouš-
ky se vyšvihli vysoko nad celostátní průměr a například 
absolventi čtyřletého cyklu skončili v didaktickém testu 
z matematiky první ze všech středních škol v kraji a pátí 
v celé ČR. 
V matematickém testu dosáhli maturanti ze všech střed-
ních škol v ČR průměrně 52,9 % úspěšnosti, maturanti 

ze všech čtyřletých gymnázií v ČR 62,7 % úspěšnosti a ti-
tíž maturanti na brodském gymnáziu 77,3 % úspěšnosti 
– o 14,6 procentních bodů tak předčili průměr republi-
kového výsledku ve svém studijním oboru. Ve zkoušce 
z anglického jazyka si pro změnu vedli zdatně brodští 
oktaváni: republiková úspěšnost zde dosáhla 77,2 %, 
úspěšnost gymnazistů v ČR 87,7 % a úspěšnost našich 
oktavánů 94,8 %.
Na výsledcích státních maturit je však nejpodstatnější 
to, že naši studenti ve všech třech předmětech, českém 
jazyce, anglickém jazyce i matematice předčili průměrné 
výsledky studentů všech gymnázií v celé republice a řadí 
tedy brodskou školu k celorepublikovému gymnaziální-
mu nadprůměru.  Hynek Bouchal 

Letošní dlouhé a tropické léto hrozilo zničením 
mladých lip, které v několika předchozích letech po-
stupně vysadil v městském parku Okrašlovací spolek Bu-
doucnost. Mladší stromy nemají totiž tak hluboké koře-
ny jako jejich starší sousedé a pokud je půda na povrchu 
zcela vyschlá do hloubi několika desítek centimetrů, jako 
tomu bylo v tomto roce, tak nemohou nasát vláhu z vět-
ších hloubek. Nejvíce z nich byla ohrožena lipka, vysa-
zená jako první 8. května 2011 ve svahu nad altánkem, 
avšak ani ostatní stromky 
na tom nebyly o mnoho 
lépe. Vždy vpodvečer hor-
kých dnů proto někteří 
z členů spolku s konvemi či 
PET lahvemi nosili životo-
dárnou vláhu ke kořenům 
stromků. A do svahu vy-
stoupali i několikrát, avšak 
rychlá, byť vydatná zálivka 
se nejevila jako optimální. 
V srpnu však Okrašlovací 
spolek dostal darem od 
Barbory Psotové, provo-
zující advokátní kancelář 
v havlíčkobrodské Dolní 
ulici, odolný zavlažovací 
vak pro pomalou zálivku 
stromů a keřů, s velmi 
jednoduchou instalací 

a obsluhou. Vak od té doby slouží, a pokud se osvědčí 
a tropická vedra budou trvat i v příštím roce, pořídí spo-
lek obdobné zařízení i k dalším mladým lipám. Členové 
spolku jen doufají, že se vak nestane předmětem zájmu 
nenechavců nebo dokonce terčem útoku vandalů. Troš-
kou vody však do něj může přispět každý kolemjdoucí, 
za což mu jistě stromy uznale pokynou, jakož i členové 
Okrašlovacího spolku Budoucnost Jan Schneider

Premiéra svlažovacího vaku u první spolkové lípy
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Šestnáct nových aut se rozjelo rovnou 
do práce

Na první pohled nic výjimečného, ale ve skutečnosti ob-
rovský vliv na fungování Oblastní charity Havlíčkův Brod 
a především na pomoc pro její klienty. Organizace totiž 
v pátek 7. září odpoledne slavnostně převzala celkem 
šestnáct nových aut do terénních sociálních služeb. Na 
každodenní profesionální péči ve svých domácnostech 
jsou odkázány stovky lidí. Díky novým vozidlům bude vý-
razně snadnější za nimi dojet, a navíc i do vzdálenějších 
obcí havlíčkobrodského okresu a Humpolecka. Slavnost-
ní předání bílých krasavců značky Citroën se uskutečnilo 
v areálu havlíčkobrodské firmy Pross Reklama, kde auta 
polepili logy Oblastní charity Havlíčkův Brod. Na cestu 
jim požehnal vikář Oldřich Kučera, ale jak sám s úsmě-
vem zmínil, žehnal lidem, nikoliv autům. Na nová vozidla 
se přišli podívat také starosta Havlíčkova Brodu  Jan Tecl 
a místostarostka města Ivana Mojžyšková. 
Z místa předání rovnou do práce si je odvezli pracov-
níci služeb při havlíčkobrodské Charitě, a to konkrétně 
Střediska rané péče, Centra osobní asistence, Charitní 
pečovatelské služby, Domácí hospicové péče a Šipky – 
sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi. 
„Děkuji všem, kteří se na tomto projektu podíleli. Je to 
velký úspěch. Věřím, že nová auta našim pracovníkům 
a klientům budou dobře a dlouho sloužit,“ uzavřela Ka-
teřina Svobodová. Aneta Slavíková

Rekonstrukce Domova pro seniory v Reynko-
vě ulici využívají senioři pátým rokem

Rekonstrukce Domova pro seniory v Reynkově ulici slaví 
v září pět let svého provozu. V rámci projektu „Rekon-
strukce Domova pro seniory, Reynkova 3643, Havlíčkův 
Brod“, který je podpořen dotací z ROP Jihovýchod více 
jak 4,5 mil. Kč, byly vybudovány dvě velké terasy, které 
jsou využívány klienty denně po celý rok. Tyto prosto-
ry umožňují rodinám se setkávat a trávit volný čas, jsou 
využívány i k volnočasovým aktivitám seniorů, kteří zde 
žijí. Prostory jsou dále využívány např. k zahradní terapii, 
díky výhledu, který terasy nabízí, canisterapii, muzikote-
rapii a pro dílničky ručních prací. Rekonstrukce domova 
pro seniory přinesla zvýšení kapacity o čtyři lůžka, dále 
byly vybudovány sprchové kouty ve vícelůžkových poko-
jích, což zvedlo kvalitu poskytovaných služeb.
Rekonstrukce Domova pro seniory, Reynkova 3643, 
Havlíčkův Brod, CZ.1.11/3.2.00/19.01282
 Michaela Slavíková

Světový den hospice a paliativní péče
Světový den hospicové a paliativní péče symbolicky spo-
juje hospice a zařízení paliativní péče po celém světě. 
V letošním roce připadají oslavy tohoto dne na sobotu 
13. října. Po osmé se v mnoha zemích světa na všech 
kontinentech uskuteční stovky nejrůznějších akcí a kon-
certů, jejichž hlavním smyslem je nejen zlepšit informo-
vanost veřejnosti o hospicích a paliativní péči, ale také 
získat finanční prostředky pro jejich činnost.

V Havlíčkově Brodě  si tento den připomeneme ve čtvr-
tek 18. října; ve vestibulu Staré radnice budou od desá-
té hodiny stánky jednotlivých poskytovatelů paliativní 
péče v regionu, bude tedy možnost získat informace 
nebo si osobně promluvit k problematice hospicové 
péče. V 18 hodin se potom chystá beseda s autorem 
knihy O štěstí v umírání Janem Paulem. Akci pořáda-
jí Krajská knihovna Vysočiny a spolek pro lůžkový hospic 
Mezi stromy ve spolupráci s Nemocnicí Havlíčkův Brod, 
havlíčkobrodskými domovy pro seniory a Oblastní cha-
ritou Havlíčkův Brod. Jiří Kletečka 

Vítězné sportovní pistole družstva  
AVZO Havlíčkův Brod

9. 9. proběhlo na střelnici ve Studnicích u Hlinska finále 
ligové soutěže Vysočina cup – Sportovní pistole 30+30. 
Soutěž probíhala od dubna do září na střelnicích ve Stud-
nicích, Chotěboři, Havlíčkově Brodě a Novém Městě na 
Moravě. V letošním roce obhájilo družstvo AVZO Havl. 
Brod (Miloslav Žák, Jan Major, Jiří Matys, Martin Janda, 
Štěpán Janda, Jan Hevier a Zdeněk Včela) vítězství v sou-
těži družstev nástřelem 
9707 bodů. Na 2. místě se 
umístilo družstvo Studnic 
(5679 b.) a na 3. družstvo 
Pardubic (9502 b.).
Kompletní výsledky jsou 
na: http://jirimaterna.
sweb.cz/vv18108.php

Startuje další ročník 
Zelených oáz.  

Bezmála milion a půl 
korun pomůže vrátit 

přírodu do měst
Od 30. srpna do 31. říj-
na mohou obce, školy, 
spolky a další organizace 
získat celkem 1,4 milio-
nu korun v rámci čtvrté-
ho ročníku grantového 
programu Zelené oázy. 
Grantová podpora vyhlá-
šená Nadací Partnerství 
a společností MOL Česká 
republika pomáhá navrá-
tit zeleň a vodní prvky do 
městského prostoru. Jed-
notliví žadatelé mohou na 
svůj projekt získat 25 až 
140 tisíc korun. Všechny 
informace o grantovém 
programu jsou dostupné 
na webové adrese www.
zelene-oazy.cz.
„Každoročně nás těší 
velký zájem veřejnosti, 
kdy vybíráme ze stovek 
přihlášených projektů. 
Aktivní občané a obce se 
stávají v posledních velmi 
suchých letech klíčovými 

hráči, kteří pomáhají zmírňovat důsledky oteplování 
sídel a nedostatku vody ve městech i krajině. Jejich pro-
jekty navíc kultivují zanedbané nebo opomíjené lokality 
a přispívají k posílení sousedských vazeb a odpovědnosti 
místních obyvatel k prostředí, ve kterém sami žijí,“ uvádí 
Tomáš Pavlík, který je ve společnosti MOL Česká repub-
lika odpovědný za CSR aktivity.
Cíle výzvy směřují k tvorbě a úpravě zelených veřejných 
prostranství, přírodních a komunitních zahrad, lepší péči 
o přírodně hodnotné lokality jako jsou remízky, meze 
nebo květnaté louky nebo směřují k obnově a rozšiřo-
vání starých sadů. Vedle krajinářských zásahů granty 
pomáhají s lepším hospodařením s vodou v obci, jako 
je čištění vodních ploch, sběr a využití dešťovky, pří-
rodě blízké úpravy drobných vodních toků, studánek 
a pramenů. Podle ředitele Nadace Partnerství jsou tyto 
projekty klíčové z důvodu adaptace měst na změny kli-
matu a udržení vody ve městech. „Každé i jakkoliv malé 
opatření, které vrací zeleň nebo zadržuje vodu v urbani-
zovaném prostoru, pomáhá snižovat negativní dopady 
klimatických změn. Například ochlazovat okolí za letních 
veder nebo zpomalovat odtok za přívalových dešťů a za-
drženou vodu hospodárně využívat. Je potřeba, aby se 
česká města a obce na změny klimatu postupně připra-
vovala a adaptovala,“ uzavírá ředitel Nadace Partnerství 
Miroslav Kundrata. 
Z grantového programu Zelené oázy mohou obce, školy 
nebo další instituce financovat například nákup sazenic, 
potřebného materiálu jako nářadí, kůly nebo pletivo, 
dále odborné poradenství či přípravu a tisk výukových 
a propagačních materiálů. Vítězné projekty budou zná-
my 13. února 2019, podpoření žadatelé mohou své zá-
měry uvést v život od března do listopadu následujícího 
roku.
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Městská policie – linka 156
• V období od 13. 8. do 9. 9. 2018 bylo strážní-
ky Městské policie v Havlíčkově Brodě zjištěno 
celkem 411 dopravních přestupků. Proti veřej-
nému pořádku a vyhláškám města bylo řešeno 
22 přestupků. Strážníci provedli 349 kontrol 
objektů a majetku, jako jsou benzinové stanice, 
školy, mateřské školky, hřbitovy, obchodní cent-
ra a podobně.
• Za volné pobíhání psů a neuklizení psích exkre-
mentů nebyla udělena žádná pokuta, psi byli od-
chyceni čtyřikrát, na protialkoholní stanici nebyly 
převezeny žádné osoby. Dvakrát likvidovali roj 
sršní. Na Technické služby předali strážníci 17 hlá-
šení o nepořádku, schůdnosti a sjízdnosti, poško-
zení veřejného majetku, dopravních značek a ve-
řejného osvětlení. Strážníci kontrolovali 37krát 
nalévání alkoholu a hraní na výherních hracích 
automatech osobami mladšími 18 let. 
• Dne 16. 8. po 23 hodině nalezla hlídka na Rube-
šově náměstí osobu hledanou Policií ČR. Ta si na 
místě muže vyzvedla k zatčení.
• Dne 19. 8. V 01.37 hodin zjistila obsluha Měst-
ského kamerového systému, že v areálu sporto-
višť Plovárenská, kam je vjezd zakázán dopravní 
značkou, je zaparkované osobní vozidlo Renault 

Scénic. Hlídka MěP na místě nikoho nenašla, ale 
vozidlo nebylo uzamčené. Využila proto oprávně-
ní ze zákona č. 553/1991 Sb., a na vozidlo nasadi-
la technický prostředek proti odjetí. V 02.51 hod. 
obsluha MKS spatřila, že se u vozidla pohybují 
dva muži. Řidič se pak snažil couváním „botičku“ 
z vozidla odstranit, ale narazil přitom do lavičky 
a poškodil ji. Po několika pokusech se mu poda-
řilo couváním „botičku“ uvolnit a uložil ji do kuf-
ru svého vozidla. Hlídky MěP a PČR pak na místě 
zjistily totožnost řidiče, poškození technického 
prostředku proti odjetí a lavičky, do které na-
couval. Vzhledem k těmto skutečnostem vzniklo 
podezření ze spáchání trestného činu, které řeší 
Policie ČR. 
• Dne 23. 8. po 16 hodině po bouřce, která poško-
dila elektrický ohradník u pastviny mezi Havlíčko-
vým Brodem a Českým Dvorem, uniklo na komu-
nikaci v rekonstrukci asi 5 krav. Městská policie 
vyhledala a uvědomila majitele, který věc vyřešil.
• Dne 27. 8. krátce před 17. hodinou byli v parku 
Budoucnost u rybníka Obora přistiženi dva muži, 
kteří zde neoprávněně chytali ryby. Právě ulove-
ná ryba byla strážníky puštěna zpět do rybníka, 
„pytlačky“ mužům odebrány a přestupek postou-
pen příslušnému správnímu orgánu.

• Dne 5. 9. po 16. hodině oznámily na linku 156 
děti, že v prostoru autobusového nádraží našly 
malého bílého psa s červeným obojkem. Stejný 
pes byl ve 14.30 hod. telefonicky nahlášen Poli-
cii ČR jako ukradený. Hlídka psa dopravila na OO 
PČR, kde byla náhodou zrovna jeho majitelka. Pes 
se dostal zpět do správných rukou. 
 Světlana Pátková

Nepodceňujte zabezpečení chat a chalup 
Od začátku letošního roku do konce července 
evidují policisté v Kraji Vysočina celkem 116 pří-
padů krádeží vloupáním do rekreačních objek-
tů. Pachatelé při nich způsobili majitelům chat 
a chalup odcizením věcí a poškozením nemovi-
tostí škodu převyšující čtyři a půl milionu korun.
Pachatelé se do rekreačních objektů nejčastěji 
vloupávají především přes zabezpečená okna 
a dveře, a to za užití násilí. Majitelům chat, cha-
lup a rekreačních objektů doporučujeme, aby si 
v těchto nemovitostech v době své nepřítom-
nosti nezanechávali žádné cenné věci. Uklizené 
by měly být rovněž všechny věci, které by pa-
chatel mohl při násilném vniknutí do objektu 
použít. Jedná se především o sekyry a předmě-
ty, které je možné využít k páčení.

Czech POINT
na Městském úřadě v Havlíčkově Brodě  

V Rámech 1855, přízemí, recepce 
Po a St 7.00–17.00 h. • Út a Čt 7.00–15.00 h. 

Pá 7.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, ohlašovna evidence 

obyvatel: Po a St 8.00–17.00 h. • Út a Čt 9.00–
15.00 h. • Pá 9.00–14.00 h.

Více informací na www.muhb.cz

Havlíčkobrodské listy jsou od začátku měsíce 
k dispozici na www.muhb.cz, Městském 

informačním centru a recepci MÚ V Rámech

Radniční okénko na kabelovce
Premiéra: každou středu ve 20.00 h.  

Reprízy: denně v 8.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 
18.00, 20.00 a 22.00 h.

K dispozici na DVD v Krajské knihovně Vysočiny, 
www.muhb.cz a www.hbin.cz

ÚŘAD ONLINE
Přes Úřad online je možné na www.muhb.cz využít:

Elektronickou podatelnu 
Formuláře ke stažení 

 Klikací rozpočet města 
 Rezervace termínu svatby 

Rezervace prostor na Staré radnici 
SMS Infokanál 

Elektronické podání vůči živnostenskému úřadu 
z počítače podnikatele 

Zjištění vyhotovení řidičského průkazu 
Připravené občanské průkazy a pasy k vyzvednutí 

 Dálkové objednání a zjištění stavu front na MÚ HB

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, turisty  

najdete na www.muhb.cz

Zelená linka Technických služeb
Telefon 800 183 549

Na této lince můžete bezplatně hlásit závady týka-
jící se údržby města (osvětlení, údržba komunikací 
a chodníků, veřejné zeleně) i veškeré připomínky 
k práci Technických služeb (svoz odpadů apod.)

Inzerujte  
v Havlíčkobrodských listech
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spadávek a ořezových značek
Příjem inzerce osobně i elektronicky, platba v hoto-

vosti na Městském informačním centru v Havlíčkově 
Brodě v pracovních dnech 9–17 hod.  

od 1. do 10. v měsíci.
V případě platby prostřednictvím faktury úhrada 

nutná do 10. v měsíci.
Kontakt a podrobné informace  

Městské informační centrum Havlíčkův Brod,  
tel. 569 497 353 a 357 nebo 606 687 071 

e-mail: hblisty@muhb.cz, spatkova@muhb.cz
Za chyby v inzerci je zodpovědný inzerent

Co, kdy, kde



Osobnost měsíce
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Josef Turek

V salonku Staré radnice převzala 21. 8. z rukou starosty Jana Tecla a místostarosty 
Libora Honzárka pětice vojenských veteránů pamětní odznak k 50. výročí okupace 
68 vojsky Varšavské smlouvy. Jedním z nich byl Josef Turek, který kromě tohoto oce-
nění převzal i Záslužnou medaili za odvahu před sovětskými okupanty od Vojenské-
ho spolku rehabilitovaných Armády ČR.
Jednadvacátý srpen 1968 výrazně poznamenal i život pana Josefa Turka, který byl 
v té době vojákem. „Tehdy panovalo bezprostřední uvolnění. Sice se mluvilo jinak 
doma a jinak mezi lidmi, ale lidé si pomalu přestávali rozmýšlet každé slovo.“  V srp-
nu roku 1968 ale přišel zlom, který nikdo nečekal. „Smířit se s něčím takovým neby-
lo snadné, protože předtím byla atmosféra v republice výborná,“ vypráví pan Turek, 
„někteří lidé zůstali v armádě, ve funkcích. Jiní protestovali a nemohli na svých mís-
tech zůstat – jako já.“
Než se tohle všechno mohlo odehrát, byl pan Josef Turek výsadkářem. Po gymnáziu 
nastoupil do vojenské školy. Po třech letech byl vyřazen jako vševojskový poručík 
a zařadili ho k průzkumu. Přihlásil se tehdy k čerstvě založenému výsadkovému pra-
poru. „Výsadkové prapory měly za úkol, po vysazení v týlu nepřítele, řekl bych vy-
konávat svoji práci. Likvidovaly atomové prostředky a spojovací uzly. Hlavně museli 
vojáci podávat zprávy. Vyčkávali, až vojska ustoupí,“ vypráví. Pracovali  v menších 
skupinkách a podávali čistě zpravodajské informace. „Seskoky padákem byly vždyc-
ky takové zpestření,“ usmívá se pan Turek, „já jsem zažil první seskoky ještě z baló-
nu, potom se používaly dopravní letadla. Ze země to byl opravdu vizuální zážitek, 
protože nás najednou vysadili třeba i tři sta. Bývalo to také nebezpečné, viděl jsem 
i pár zranění. Hodně záleželo na stupni vycvičenosti.“  U výsadkářů to Josef Turek 
dotáhl opravdu vysoko. Pak přišel zlom.

„Nejprve jsem byl náčelníkem a najednou pomocným dělníkem,“ říká Josef Turek 
a po letech už se tomu směje, „jsou to životní zkušenosti. Díky tomu jsem se se-
tkal s mnoha lidmi v různých vrstvách společnosti, která se začínala pomalu tříštit.“ 
Potom došlo k normalizaci. Lidé se začali vyhýbat kontaktu s ostatními, někteří ve 
strachu o sebe, jiní ve strachu o ostatní. „Taky jsem se snažil s nikým moc nemluvit, 
protože jsem věděl, že by je to mohlo přivést do ztížené situace,“ přikyvuje pan Tu-
rek, „kontrarozvědku hned zajímalo, o čem jsme mluvili a co jsme řešili. Prověřovali 
nás na každém kroku, a tak jsem se od společenského života úplně odstřihnul.“
Několik dalších let pracoval jako řidič. „Budovali jsme Jižní město, takže tady v Brodě 
jsem se vůbec neukazoval. Jenom o víkendech.“ Josef Turek za svůj život vyzkoušel 
zaměstnání hned několik. Pracoval v uhelných skladech, na bytovém podniku a na-
konec i jako průvodčí vlaku. Potom došlo k revoluci a on se rozhodl, že by si chtěl do-

sloužit původních dvacet let u armády. Začal si zjišťovat všechny podrobnosti. „Měl 
jsem spoustu kamarádů, kteří už tehdy byli v generálských funkcích, tak jsem se 
jich vyptával, jestli by to bylo možné. Bylo nám totiž nabídnuto znovu nastoupit do 
armády, ale samozřejmě nebylo možné nastoupit na funkci, ve které jsem skončil,“ 
vzpomíná. Nakonec nastoupil do institutu pro strategická studia a pracoval v sekci 
„zabezpečení“. Když potom institut zrušili, dosloužil u vojenské policie. 

„U Vojenské policie jsme měli hlavně organizační práci,“ vysvětluje pan Turek, 
„strážní jednotky řešily například přestupky vojáků základní služby, později cvičily 
jednotky vojenské policie v zahraničí. Například v Afgánistánu jsou dodnes.“
V dnešní době si pan Turek užívá důchodu a má spoustu koníčků. „Já jsem rád mezi 
lidmi,“ směje se, „proto jsem ve svazu důstojníků a praporčíků, jsem ve svazu reha-
bilitovaných vojáků. Už dvacet let chodím na střelnici. Tam mě to moc baví. V dnešní 
době už jsem víc rozhodčí, než střelec.“ Taky rád pečuje o svou zahrádku, cestu-
je po Česku i po zahraničí. „Hlavní náplní mého volného času je Klub výsadkových 
veteránů generála Krzáka, Jindřichův Hradec. S ním v Jižních Čechách pořádáme 
mnoho aktivit.“ Jak sám říká, život má naplněný a pořád se v něm něco děje. Z ce-
lého vyprávění  Josefa Turka přímo čiší energie a je opravdu znát, že je to optimista 
s velkým srdcem. Miluje život a nejvíc ze všeho nesnáší nudu, proto se rozhodl, že 
se nudit nebude. 
 Monika Doležalová 
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Společenská rubrika, křížovka

Sňatky konané v matričním obvodu města 
Havlíčkova Brodu

18. 8. 2018
Vladimír Kounek, Kyjov – Petra Stojanová, Břevnice
Jan Svoboda, Praha 3 – Lucie Melounová, Havlíčkův 
Brod
Jan Kletečka, Havlíčkův Brod – Iveta Šulcová, Okrouhlice
Marek Hovorka, Havlíčkův Brod – Lucie Fikarová, 
Havlíčkův Brod
Miloš Novák, Havlíčkův Brod – Soňa Holendová, Hav-
líčkův Brod
24. 8. 2018
Tomáš Bartůšek, Úsobí – Aneta Klofáčová, Lípa
25. 8. 2018
Jan Kubát, Štoky – Aneta Gáblerová, Orlová–Lutyně
1. 9. 2018
Michal Keníž (SR) – Tereza Němečková, Praha 10
Miroslav Bednár (SR) – Andrea Štěpánová, Praha 9
8. 9. 2018
Jiří Medek, Havlíčkův Brod – Jana Šimonová, Havlíčkův 
Brod

Brodská miminka narozená  
od 9. 8. do 12. 9. 2018

11. 8. Bělohradská Eliška, Vondrová Viktorie
12. 8. Zadina Tobiáš
13. 8. Kovářová Anežka
14. 8. Sejrková Josefína
15. 8. Gurský Oliver, Krau-
čuková Ester, Petrlík Vít
16. 8. Janda Matyáš
17. 8. Janošťák Tomáš
17. 8. Tregler Antonín
18. 8. Kubátová Gabriela
19. 8. Časarová Anna
24. 8. Rychecká Dominika
28. 8. Melenová Emily
29. 8. Tóthová Charlotte
2. 9. Hospodka Filip, 
Krpálková Anežka
3. 9. Šoupalová Mia
4. 9. Fikar Filip
7. 9. Cichá Tereza
11. 9. Marišková Ludmila 

 

 

V tajence je uvedeno Menandrosovo prohlášení.

TAJENKA: NEŽIJEME JAK CHCEME, ALE JAK UMÍME.

Pomůcka: AGARA, CEAG

V tajence je uvedeno Menandrosovo prohlášení.

Správné znění tajenky z čísla 9/2018 – 1.tajenka: Zábrodský, 2. tajenka: Bóža Modrý
Správnou odpověď vylosovala redakce.
Výherkyní je Lenka Jonáková.
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 13. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíč-
kův Brod. Výherce z minulého čísla vždy zveřejňujeme v HB listech. Pro vylosovaného výherce je připravena drobná odměna k vyzvednutí na Městském informačním centru, 
Havlíčkovo nám. 57 v pracovních dnech v 9–17 hodin. 
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Inzerce

tel.:
www.

NEŘEŠTE PŘECHOD 
NA DVB-T2 
NAMONTUJEME 
VÁM SATELIT
na 2 TV JEN ZA 300 Kč! 

tel.: +420 778 527 899 
www.SATELITNIDOTACE.cz

REKONSTRUKCE BYTOVÝCH
A PANELOVÝCH DOMŮ
ZATEPLOVÁNÍ RODINNÝCH
DOMŮ
SANACE STARÝCH
ZATEPLOVACÍCH SYSTÉMŮ
REKONSTRUKCE BALKONŮ
A LODŽIÍ
FASÁDY, ČIŠTĚNÍ FASÁD A STŘECH
ZÁVĚSNÉ OCELOVÉ BALKONY
A BETONOVÉ LODŽIE
ZATEPLENÍ STROPŮ A STŘECH
FOUKANÉ IZOLACE
PRODEJ ZATEPLOVACÍCH
SYSTÉMŮ, BAREV A OMÍTEK
CAPAROL

V Údolí 689
Ždírec nad Doubravou

tel.: 607 804 148
e-mail: f.valis@seznam.cz

www.zateplenidomu-valis.cz
www.stavavalis.cz

INVESTUJTE

Zhodnocení  
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Inzerce

ul. Strojírenská, Havlíčkův Brod

STROJÍRENSKÁ

 

Český bramborářský svaz a Výzkumný ústav bramborářský
vás zvou na: 

  

28. BRAMBORÁŘSKÉ DNY
v Havlíčkově Brodě

- BRAMBORÁŘSKÝ TRH -

- VÝSTAVU A OCHUTNÁVKU BRAMBOR -

- DIVÁCKÉ SOUTĚŽE -

Havlíčkovo náměstí, sobota 20. října 2018
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Inzerce

Havířská 662, HB, E: klas@zempostober.cz, T: 569 428 874 
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PO–PÁ: 7.00–17.00 
SO: 7.30–11.30

Travní směs  
EKO do sucha  

2kg 330 Kč 

Hrábě PVC  
63 cm 270 Kč  

Zahradní nůžky
185 mm 215 Kč  

Mulčovací  
kůra 60l  

Forestina  
95 Kč  

MacHook rýč
špičatý s násadou

PH-Y černý  
185 Kč 

Sadbový česnek 
Dukát 

cca 250g 90 Kč 
cca 500g 170 Kč 

Unikát 
cca 250g 85 Kč  
cca 500g 160 Kč 
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VC
Kč

esnek

cca 250g 90 Kč
AKCE

NOVÉ KNIHY

Nakladatelství TVÁŘE, s. r. o., Polnička 63, 591 02 Žďár nad Sázavou
www.tvare-nakladatelstvi.cz • tvare-nakladatelstvi@seznam.cz • 602 732 389

o Havlíčkově Brodě 
a jeho rodácích 

Piloti britské RAF
– Jaroslav Doktor
– Jan Klán
– Karel Kuttelwascher
– Jan Laška
– Stanislav Zimprich

o Havlíčččkkkooo
a jehh

PPil i b i ké RAAAFF
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Inzerce
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Kalinovo nábř.

V Rámech

Trčkova

Žižkova

INVESTUJTE

Zhodnocení  
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Služby a nabídky

Sociální služby
telefon: 569 433 757, e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
www.soshb.cz

Domov pro seniory, Reynkova 3643
3.10. Sportovní hry od 10 h. v jídelně domova
10.10. Promítání s panem Kotlasem od 9.45 h.
10.10. Grilování od 13.30 h. na zahradě Domova
17.10. Kouzelník Waldini – vystoupení od 9.45 v jídelně
24.10. Pečeme brambory od 13 h. na zelené kuchyňce

Dům s pečovatelskou službou, Na Výšině 3241
2.10. Schůzka s obyvateli od 13.00 h. v jídelně
25.10. Nákupy v Lidlu 7.30–10.00 h.

Centrum pro seniory, Reynkova 3879
3.10. Práce s látkami od 9.30 h.
10.10. Turnaj v šoulené od 9.30 h.
17.10. Barvy podzimu od 9.30 h.
24.10. Opékání buřtíků od 13 h.
31.10. Trénování paměti od 9.30 h.

Bohoslužby
Sbor Křesťanské společenství

Okrouhlická 1775, tel. 569 421 029, 776 592 319, e-
mail: karldol@seznam.cz, http://havlickuvbrod.kaes.cz. 
Pastor Karel Doležal. Bohoslužby: Ne 10 h. KD Ostrov, 
vchod F – z boku u kina. Skupinky: každý týden – místo 
dle domluvy, Dorost: So 15 h. 1x za 14 dní, info Katka 
Straková, tel. 777 642 044

Římskokatolická farnost – Děkanství
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, Mgr. Oldřich 
Kučera, děkan, e-mail: farnosthb@seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie Ne 7.30, 9.00, 
18.00. Po, Čt, Pá, So v 18.00 (první sobotu v měsíci 
také v 8.00), St  8.00, Út 18.00 (v zimě od listopadu do 
22.4.), v kostele sv. Vojtěcha v 18.00, kostel sv. Kateřiny 
ve st. v 16.00, Domov pro seniory, Reynkova ul. ve Čt 
v 16.00, DD U Panských v sobotu v 9.00, v kapli v ne-
mocnici první neděli v měsíci v 17.00, v Psychiatrické 
nemocnici ve čtvrtek 14.00 h.

Církev adventistů sedmého dne
Aleš Kocián, U Pekárny 1045, tel. 739 345 651, email: 
alkocian@centrum.cz. Bohoslužby: Chotěbořská 
2513/1, So 9.30 h. (s programem pro děti), Studium 
Bible: dle dohody s kazatelem

Českobratrská církev evangelická 
1.6. – 31.10. fara Husův sbor

Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm, tel. 
739 244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz, http://
horni-krupa.evangnet.cz. Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy 
program pro děti). Kavárnička a biblická hodina: St 16 
h. Dorost: St 17.45 h. (dle dohody) Biblický kroužek pro 
děti: Čt 15.30 h. Mládež: Pá 20 h. (dle dohody)

Sbor Církve bratrské
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský, e-mail: 
vladimir.horsky@cb.cz, www.cbhb.cz. Bohoslužby: ne-
děle 9.30, Anglická konverzace: pondělí 17.30 začáteč-
níci, 19.00 pokročilí, Biblická hodina: středa 18.00, Klub 
mravenci: pátek 16.30, Klub mládeže: sobota 18.00 

Pravoslavná církev
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy 
od 9 h. v kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu

Starokatolická církev
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 9.30 h. 
nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže v areálu Nemocni-
ce HB

Církev československá husitská
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429. Ján Brian Ken-
neth Lauko (administrující farář), úřední hodiny Čt 
16.00–17.00 h. – přítomen v HB, mobil: 604 364 289, 
e-mail: jbkl@hotmail.sk, ccshhb@seznam.cz 
Hodiny pro veřejnost: Út a Čtvrtek 14.30–17.00 h. Ne 
9.30 h. Husův sbor (v zimním období – od října v modli-
tebně na faře), Út 14.30 h. Penzion Na Výšině  
Kolumbárium je otevřené denně od 8.00 do 18.00 h. Do 
schránek v kolumbáriu mohou ukládat urny s popelem 
svých zemřelých ti, kdo mají zájem o pronájem – nikoliv 
pouze věřící Církve československé husitské.

Fokus Vysočina
Smetanovo nám. 279, Havl. Brod, tel. +420 775 151 
497, e-mail: eva.teclova@fokusvysocina.cz, www.fo-
kusvysocina.cz. Komunitní tým, tým podpory v zaměst-
návání, sociálně terapeutická dílna. Chráněné dílny: 
5. května 356, Občerstvení Pod Lipami, Rozkošská 2322 
Jste osobou se zdravotním znevýhodněním a potře-
bujete podporu při nalezení a udržení vhodné práce? 
Můžeme Vám pomoci: Tým podpory v zaměstnávání 
Smetanovo nám. 279 Havlíčkův Brod 

Informační a poradenské centrum Vysočina o.p.s.
Horní 197 (3. patro), HB, tel. 773 023 762, e-mail:  
inpc.capkova@gmail.com. Pro nezaměstnané a neza-
městnáním ohrožené ženy a muže Po a St 9.00–12.00, 
12.30–16.00, Út a Čt  9.00–12.00

Kalamajka folklorní soubor
nabízí možnost účinkování jak dětem tak dospělým 
v souboru (tanec, zpěv, muzika). Zkoušky jsou v AZ 
centru na Rubešově nám. každý pátek odpoledne. Děti 
17.00–18.30 a dospělí 18.30–20.00 h. Kontakt dospělí: 
fskalamajka@seznam.cz, 605 240 091 p. Bock. Kontakt 
děti:bojda.hb@seznam.cz, 724 501 938 pí Průšová. 
Více na www.kalamajka.cz

Smíšený pěvecký sbor Jasoň
Rubešovo nám. 171, 2. patro, www.jasonhb.cz 
Zkoušíme každou neděli od 17 h.

 Občanská poradna
B. Němcové 188, Havl. Brod, Aneta Slavíková, tel. 777 
736 063, e-mail: slavikova@charitahb.cz, web: www.
hb.charita.cz, Facebook: Oblastní charita Havlíčkův 
Brod

Domácí hospicová péče, Centrum osobní asistence
Oblastní charita Havlíčkův Brod

Mgr. Veronika Kusínová, tel. 569 333 282, 777 736 061, 
e-mail: domacipece@charitahb.cz
Možnost zapůjčení kompenzačních pomůcek

Centrum pro zdravotně postižené Kraje Vysočina, 
o.p.s. – pracoviště Havlíčkův Brod

Dobrovského 2915, tel. 569 427 614, vedoucí: Mgr.
Eliška Polívková, www.zdravotnepostizeni-vysocina.cz, 
e-mail: czphbrod@volny.cz
Konzultační hodiny: Po 8.30–12.00 a 13.00–16.30 • Út 
8.30-12.00 a 13.00–15.30 • St 8.30–12.00 a 13.00–
16.30 • Čt ZAVŘENO • Pá 8.30–12.00 
Možnost zapůjčení kompenzačních pomůcek – Cha-
rita HB
Kontaktní osoba: p. Pelikánová, tel. 734 691 382, Bělo-
hradská 1128, 580 01 Havl. Brod

Středisko rané péče Havl. Brod
Pomoc rodinám dětí ohrožených ve zdravém vývoji 
nebo se zdravotním postižením. Horní 3188, vedoucí 
Irena Salaquardová, tel. 777 741 449, e-mail: ranape-
ce@charitahb.cz

Psychocentrum – manželská a rodinná poradna  
Kraje Vysočina, p. o.

Dobrovského 2915, HB, tel. 734 354 085, e-mail: po-
radna.hb@psychocentrum.cz, www.psychocentrum.
cz. Po, Út 7.00–17.30, St 9.00–15.30, Čt 7.00–15.30, Pá 
7.00–13.00 h.

Moudrost pochopení
Dita Doleželová, Na Spravedlnosti 3210, tel. 774 991 
204, dolezelovadita@seznam.cz,  
www.moudrostpochopeni.cz

Relaxační centrum Zvukové lázně
Na všechny akce prosíme nahlásit se předem – SMS 
603 824 756 nebo e-mail: zvukovelazne@centrum.
cz. Kontakt a přihlášky: Zvukové lázně, Nádražní 397 
(budova ROSSin, 3. patro), HB. Tel. 603 824 756, www.
zvukovelazne.cz, e-mail: zvukovelazne@centrum.cz

Český svaz žen
Horní 197, HB, předsedkyně Marie Bohuslavová 
tel. 721 490 244, e-mail: bohuslavova.m@seznam.cz

Jóga pro každého
2.10.2018–28.5.2019 v nové tělocvičně při ZŠ V Sadech, 
19.00–20.00 h., info: Pavlíková 606 085 211, Vidnerová 
721 713 677

Sport pro všechny Výšina
Cvičení v tělocvičnách základních škol, info Věra Kosová, 
tel. 604 593 216, verakosova@tiscali.cz 
ZŠ Sady Havlíčkův Brod 
Po 17–18 h. ženy, muži – zdravotní cvičení, Vidnerová 
Miluše 
Čt 17–18 h. ženy, muži – zdravotní cvičení, Morávková 
Miloslava
ZŠ Nuselská Havl.Brod 
St 19–20 h. ženy střední generace – protahování, posi-
lování s hudbou, vede Věra Kosová 
Všechna cvičení letos začínají od 1. října.

Důležitá telefonní čísla
Hasiči 150 • Zdravotnická záchranná služba 155 • Policie 
158 • Městská policie 156 • tísňové volání SOS 112 • 
Technické služby, operativní hlášení závad 800 183 549 • 
MHD 569 427 146 • BUS terminál 569 422 538 • Poruchy 
El. proud 840 840 840 • plyn 1239 • voda 569 430 211
Lékařská pohotovostní služba 
Nemocnice Havlíčkův Brod 
Dospělí, hlavní budova nemocnice  569 472 360
Děti a dorost, hlavní budova nemocnice,  569 472 189
1. nadzemní podlaží 
Pracovní den  pro děti a dospělé 17–20 h. 
So, Ne a svátek pro děti 8–20 h. 
So, Ne a svátek  pro dospělé 9–20 h. 
Služby stomatologů 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedělích  
v době od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovostních 
službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíčkův Brod, 
tel. 569 472 111 nebo je naleznete na www.onhb.cz
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
MVDr. Štursa – 569 428 868, pohotovost 604 569 831 
VetHB Žižkov MVDr. Jan Šťastný, tel. 724 704 470 i pohot.

Nabídka útulku Mírovka 
Technické služby – Eva Rippelová, tel. 569 438 188,  

e-mail: erippelova@tshb.cz. Aktuální nabídka pejsků na 
www.muhb.cz, sekce Útulek pro psy.  

Návštěva po telefonické dohodě.

Mikeš HB, z.s.
Ledečská 2136, Havl. Brod 

vedoucí útulku: Jitka Pospíchalová 721 646 751 • e-mail: 
mikeshb@seznam.cz. • Nabídka kočičího útulku na 

http://mikeshb.tode.cz • návštěvní hodiny: dle domluvy  
Prosíme, kastrujte své i toulavé kočky. S kastrací rádi 

pomůžeme. Účet sbírky na kočičky: 2300735542/2010 
JOHANKA – Datum přijetí: 11. 7. 2018. Narození: 2017.
Odčervená, očkovaná, kastrovaná, FIV A FeLV negativní

O Johance jsme se dozvěděli od paní krmičky z Chotěboře. 
Byla to kočička, která se narodila jedné kočce na zahradě 

lidí, kteří koťata krmili, když byla malá, ale potom už je 
tam nechtěli. Johanka neměla, kam by šla, kde je ostatním 
jejím sourozencům konec, nevíme. Dům však stojí u hodně 
rušné cesty, kde není pro kočky vůbec bezpečno. Johanka 
je pohodová mazlivá kočička, která si určitě zaslouží hezčí 

život, než měla.
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28. Podzimní knižní veletrh
5.10. 10.00–19.00 h. a 6.10. 9.00–17.00 h. velký sál 
Kulturního domu Ostrov. Info na www.hejkal.cz

Farmářský trh
6.10. 8.00–12.00 h. Havlíčkovo nám.  

Dny otevřených ateliérů v Kraji Vysočina 
2018

6. a 7. 10. galerie, muzea, umělecké a řemeslné dílny

Bramborářské dny 
11.–12.10. KD Ostrov a 13.10. Havlíčkovo nám. 
8.00–12.00 h. Info na www.cbshb.cz

Koncert  Dagmar Peckové a Spirituál kvintetu
26.10. od 18.00 h. sál Městského divadla a kina Ostrov 
Havlíčkův Brod

Setkání sběratelů
27. 10. velký sál KD Ostrov. Pořádá Klub sběratelů HB.

28. říjen 1918 v Havlíčkově Brodě
28.10. od 14.00 h. Havlíčkovo nám. – Rekonstrukce 
událostí po 100 letech v Havlíčkově Brodě
Program: 14.00 h. Slavnostní zahájení • 14.00–14.15 h. 
Úvodní proslov • 14.15–14.45 h. Vystoupení pěvec-
kého spolku Jasoň • 14.45 h. Vyhlášení samostatnosti 
republiky z balkónu Nové radnice • 14.45–15.15 h. 
Obecná veselice, vyvěšování praporů a strhávání sym-
bolů Habsburského mocnářství • 15.15–15.40 hd. Od-
voz busty císaře k řece Sázavě – průvod z Horní ulice • 
15.40–16.00 h. Překvapení s bustou císaře u kostela sv. 
Kateřiny • 17.00–18.30 h. Beseda v sále Staré radnice 
Adivadlo: Hovory s TGM, následuje beseda s potomky 
slavných osobností Havlíčkova Brodu se vztahem k roku 
1918 • 19.00–19.40 h. Lampiónový průvod a slavnostní 
ukončení oslav za zpěvu hymny  
Info na www.muzeumhb.cz a na www.muhb.cz.

Krajská knihovna Vysočiny
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz, 
tel. 569 400 499, fax: 569 400 490
TÝDEN KNIHOVEN 1.–7.10.
• O nejhezčí veselou vařečku – soutěž pro dětské 
čtenáře, 1.–16.10., pobočky KKV
• Registrace nových čtenářů zdarma – 1.–7.10.
• Amnestie na upomínky pro zapomnětlivé čtenáře, 
pokud vrátí své výpůjčky v pořádku – 1.–7.10.
• Burza knih 2.10. 12.00–19.00 h., 3.10. 9.00–19.00 h., 
4.10. 9.00–15.00 h., vestibul Staré radnice
• Oslavujeme 100. výročí republiky: První republika 
v kuchyni – přednáška 3.10. 18.00 h., sál Staré radnice, 
vstup zdarma
• Pragtet – koncert – 31.10. 19.00 h., sál Staré radnice,  
vstup zdarma 
• LiStOVáNí.cz: Už je tady zas (Timur Vermes) – 4.10. 
19.00 h., sál Staré radnice, vstupné zdarma
Dětské oddělení
• Recitál pro děti s Pavlem Lutnerem – 2.10. 16.00 h., 
• LiStOVáNí pro děti: Dobrodružství strýčka Ludvíka – 
4.10. 16.30 h., podkroví Staré radnice, 
• Co frčelo před 100 lety – testík pro děti – 1.9.–31.10.  
• Čítárnička – 18.10. 10.00–10.30 h.,  
Oddělení pro dospělé
• Století republiky v Havlíčkově Brodě – test pro čtená-
ře – 10.10.–30.11.,  oddělení pro dospělé
• Shakespearovy ruské námluvy: Marná lásky snaha 
– přednáška Martina Hilského – 6.10. 10.00 h., sál Staré 
radnice, vstup s veletržní vstupenkou
• Barma a Vietnam Jiřího Máry – cestovatelská před-
náška – 8.10. 18.00 h., sál Staré radnice 
• Pavel Dobeš – koncert – s doprovodným kytaristou 
Tomášem Kotrbou – 10.10. 19.00 h., sál Staré radnice, 
• Fikční světy investigativní žurnalistiky a propagandy, 

čili Marek Prchal, Jaroslav Kmenta, Jakub Patočka 
a spol. – literární seminář – 16.10. 9.00–12.00 h., sál 
Staré radnice, Literární přednáška PhDr. Hynka Boucha-
la, Ph.D.
• Dny paliativní péče – Beseda s Janem Paulem – auto-
rem knihy O štěstí v umírání – 18.10. 18.00 h.,  sál Staré 
radnice, vstup zdarma
• Listování: Kluk z kostek (Keith Stuart) – (přesunuto ze 
7. 9.) – 21.10. 19.00 h., sál Staré radnice, 
• Spisovatelé do knihoven – Michal Maršálek – 23.10. 
17.00 h.,  Krajská knihovna Vysočiny, 
• Biograf v knihovně – Piripkura – 29.10. 19.00 h., 
m–centrum, vstup zdarma 
• Videostanice – dokumentární filmy v Havlíčkově 
Brodě – Červen 2018 – červen 2019, m–centrum KKV.  
Donáška knih a zvukových knih až domů – určeno 
zdravotně znevýhodněným, registrovaným čtenářům 
s bydlištěm v Havl. Brodě a je pro ně zdarma. Kontakt: 
tel. 569 400 493, e-mail: valecka@kkvysociny.cz

Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod  
– Havlíčkův dům

Havlíčkovo nám. 19, www.muzeumhb.cz, e-mail: muze-
um@muzeumhb.cz, tel. 569 429 151 
100 let republiky 1918–1938–1948–1968
7.9.2018–7.2.2019

Základní umělecká škola J. V. Stamice
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 569 434 544, 
zushb@zushb.cz, www.zushb.cz 
7.10. – Koncert hudebního oboru – sál ZUŠ, 17.00 h.

Štáflova chalupa
Kobzinové 2015, tel. 569 433 857, 604 130 962, www.
antikhb.cz, e-mail: antikhb@seznam.cz. Otevřeno Po, 
Út 10–17 h., St, Čt, Pá 12–17 h., So 9–12 h. Od r. 2010 
je tato budova národní kulturní památkou. Antikva-
riát, skautská výstava – prodejní výstava rukodělných 
výrobků.

Galerie výtvarného umění
Havlíčkovo nám. 18, www.galeriehb.cz,  
tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galeriehb.cz 
• 8.9.–21.10. – Jan Antonín Venuto a jeho dílo 
v kontextu české veduty a krajinomalby přelomu 18. 
a 19. století – výstava. Komentované prohlídky výstavy: 
5.10. 15.00 h., 6.10. 14.00 h. – komentovaná prohlídka 
v rámci Dnů otevřených ateliérů 2018, 17.10. 17.00 h.
• 26.10.–9.12. – Dobrých sto aneb Sto pozitivních 
událostí uplynulých sta let v Československu očima 
studentů Fakulty umění a designu Ladislava Sutnara 
v Plzni, vernisáž výstavy 25.10. v 17.00 h.
• 26.10.–9.12. – Zlomové osmičky Československa 
v komiksu, vernisáž výstavy 25.10. v 17.00 h.

• Výtvarná soutěž – Hrdinové všedních dní – vyhlá-
šení vítězů soutěže proběhne v rámci zahájení výstavy 
„Dobrých sto“ 26.10. v 10.00 h. v GVU 

Kulturní dům Ostrov (velký sál) 
KD Ostrov Havlíčkův Brod, Na Ostrově 28/3, Havlíčkův 
Brod, Tel. 565 434 044, 777 270 423 – předprodej vstu-
penek, e-mail: info@kdostrov.cz, www.kdostrov.cz 
12.10. – Katapult – od 20.00 h.
13.10. – The Roosters men‘s Cabaret
26.10. – Mandrage – od 19.30 h.
31.10. – Přehlídka středních škol – od 8.00 h. 

Městské divadlo a kino Ostrov Havl. Brod
Na Ostrově 28/1, HB, tel. 569 421 088, předprodej vstu-
penek – tel. 603 389 327, www.ostrovhb.cz 
Nabídka pořadů a společenských akcí Městského 
divadla a kina Ostrov 
15.10. 19.00 h. – Polib tetičku aneb Nikdo není bez 
chyby. Hrají: Jan Čenský, Miroslava Pleštilová, Pavel 
Nový / Karel Vlček, Eliška Jansová / Hana-Marie Ma-
roušková
21.10. 16.00 h. – Pohádková neděle: Zpíváme a tančí-
me s Míšou – Lesní království. Míša Růžičková se svojí 
písničkovou show
30.10. 19.00 h. – Válka Roseových – Divadlo A. Dvo-
řáka, Příbram. Hrají: Michal Dlouhý, Kateřina Lojdová, 
Roman Štabrňák, Lukáš Král, Petr Florián

Klub OKO
Smetanovo nám. 30, Jakub Baloun, e-mail: jakub.
baloun@kluboko.cz, tel. 727 838 776, předprodej: Etno 
shop Tulipán, Horní ul. HB, www.smsticket.cz 
Info na www.kluboko.cz, www.filmoveoko.cz 
4.10. – Toulavé OKO: Mára Jonák – Západní pobřeží 
USA II. od 19.30 
5.10. – Michal Prokop a Framus Five + Andršt, Hrubý 
a spol. – after párty: kapela BASS, cross párty: Martin 
Dvořák and co.
6.10. – Benefice – Našrot, Red Nose od 20.00 h. 
12.10. Taneční večer s Amirah od 20.00 h.
19.10. – Kamil Střihavka, Michal Pavlíček + Dragoun, 
„Guma“ Kulhánek, Kryšpín, Hrubý od 20.00 h. After 
párty: Jazz Joint. Info: www.supergroup.cz
20.10. – Volant – koncert od 20.00 h.
26.10. – POP KILLERS, Jolly Joker and The P.B.U. – 
koncert od 20.00 h.
27.10. Cecek – Punk fest od 20.00 h.
2.11. – Skinny Molly a Mike Estes (ex-Lynyryd Skynyrd, 
USA) – support Pumpa, after párty: Traffic Jam 
Filmové Oko 
Začátek vždy ve 20 h. Info o filmech na  
www.kluboko.cz, www.filmoveoko.cz. Jiří Svoboda, 
dramaturg Filmového OKA, tel. 724 235 840 

Program kina Ostrov Havlíčkův Brod
Na Ostrově 28/1, HB, tel. 569 421 088, www.ostrovhb.cz. Předprodej kino: e-mail: kino@ostrovhb.cz, tel. 569 

426 666 (1 h. před začátkem promítání). SLEDUJTE www.ostrovhb.cz a FB: MDKO

   4.10. 17.00   Biograf Sen: Po strništi bos
   Čaj o páté a Slavnostní zahájení 
     promítání nejen pro seniory
   4.10. 19.30    Toman
   5.10. 17.30     Venom
   5.10. 20.00     Po čem muži touží
   6.10. 15.00     Yeti: Ledové dobrodružství
   6.10. 17.30     Bella a Sebastian 3: Přátelé navždy
   6.10. 20.00     Venom (3D)
11.10. 19.00    První člověk
12.10. 17.30    Malá čarodějnice
12.10. 20.00    Toman
13.10. 17.30       Zrodila se hvězda
13.10. 20.00               První člověk
14.10. 15.30     Vilík: Rychle a vesele

18.10. 18.00    Hovory s TGM – nový film 
     s přednáškou Michala Kampa
19.10. 17.30    Čarodějovy hodiny
19.10. 20.00   Jak se moří revizoři
20.10. 15.00   Bella a Sebastian 3: Přátelé navždy
20.10. 17.30    Po čem muži touží
20.10. 20.00    Halloween
25.10. 19.00   Johny English zasahuje
27.10. 15.00    Když draka bolí hlava
27.10. 17.30    Johny English zasahuje
27.10. 20.00   Hovory s TGM
28.10. 15.30   Vilík: Rychle a vesele
29.10. 17.30    Čarodějovy hodiny
29.10. 20.00   Po čem muži touží

Změna programu vyhrazena. 
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3.10. 20.00 h. – Utøya, 22. července (thriller/drama) 
10.10. 20.00 h. – Velikáni českého filmu – Miloš For-
man: Černý Petr (komedie/drama) 
17.10. 20.00 h. – Tísňové volání (drama), Dánsko
24.10. 20.00 h. – Manželka a manžel (komedie), Itálie
31.10. 20.00 h. – Příběh lesa (dokumentární), Francie

Kavárna Ve Vile
Masarykova 2190, bývalý Dům dětí naproti OD Alej, HB
20.10. 19.00 h. – Literárně písničkový pořad: Jan Těs-
nohlídek, Pavla Boučková. Vstupné dobrovolné
27.10. 19.00 h. – Jak se hladí duše – František Novot-
ný: Poeticko-úsměvné povídání. Vstupné: 200 Kč
3.11. 19.00 h. – Denudace – koncert jazzrockové skupi-
ny. Vstupné dobrovolné

Restaurace & music club „U HUBERTA“
Masarykova 3553, HB, tel. 737 287 235,  
www.uhubertahb.cz
6.10. – kapela Fram + polská kuchyně
13.10. – kapela Maříci + kolena na různý způsob
20.10. – Kapela Bendžojsovi koně + „Letem světem 
s gulášem“
27.10. – Kapela Veteráni + zvěřinové hody

Poetická místa U Notáře
Sázavská ul. 430, tel. 569 425 750, e-mail: kavarnauno-
tare@email.cz, www.kavarnaunotare.cz 
23.10. – JAZZ PILGRIM – zahradní koncert od 19.00 h.

Klub ČARODĚJKA
Havlíčkovo nám. 48, Havlíčkův Brod 
www.facebook.com/Čarodějka-788399131241011/info/

Klub deskových her HB
Masarykova 2853, H.Brod, budova HUBBR Coworking. 
Info a registrace na www.hubbr.cz/udalosti
Úterní deskohraní v Hubbru: každé úterý od 16.00 do 
20.00 h. změna termínu vyhrazena, info na FB: www.
facebook.com/groups/kdhhb/, organizátor akcí: David 
Rabens, tel. 736 715 723, e-mail: dar@seznam.cz

Kavárna Hejkal
Dolní ul. 153 (nad lahůdkami a prodejnou Flop)
Anglické odpoledne/English Afternoon – Anglická 
konverzace (téměř) každé podzimní pondělí od 16 
do 17 hodin v kavárně Hejkal. Začínáme 10. září. Info 
přímo v kavárně, na facebooku @kavarnahejkal nebo 
na stránkách www.hejkal.cz.

HUBBR – coworkingové centrum
Masarykova 2853, HB, www.hubbr.cz
3.10. 18.00–20.00 h. – Laura Janáčková – přednáška na 
téma Partnerské vztahy včera a dnes
11.10. 17.00–19.00 h. – Vratislav Hlásek – přednáška 
na téma Rodina v klidu: Jak by mohla vypadat rodina 
v 21. století?
14.10. 13.00–20.00 h. – Lubomír Kobeda – kurz: Peče-
ní kváskového chleba poctivě a s láskou
Info a registrace na www.hubbr.cz/udalosti

Ayurvéda v praxi – Ivana Georgievová
Informace a kontakt: tel. 724 137 587, e-mail : ivave-
da@ivaveda.eu, www.ivaveda.eu. V budově krajského 
střediska ČSŽ, Horní ul. 197, 3. patro, začátek přednášky 
vždy v 17.15 h. 
9.10. – Podzimní poklady pro zdraví
23.10. – Zdravé tělo, bystrá mysl a spokojená duše

Sportovní areál Kotlina
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz – plavecký bazén, sau-
na, parní lázeň 569 424 545, fitnes, aerobic, solarium, 
masáže 569 424 646, squash, salonek 569 424 656, 
zimní stadion 569 422 512, squash centrum Kotlina. 

Lezecká stěna ZŠ Wolkerova
Správce lezecké stěny – Michal Husár, tel. 569 431 340, 
603 807 909. Říjen–květen Po, St, Pá 17.00–21.00 
h. Mimo tyto dny a hodiny po tel. domluvě na tel. 
569 431 340 (do 12.00 h.)

Sportovní areál Letiště
Golf – Golf klub HB, tel. 606 930 315, In-line brusle-
ní – dle Pravidel pro pohyb na letišti, Rekreační lety 
– Aeroklub HB, tel. 606 790 245, Občerstvení a WC 
v budově Aeroklubu

TJ Jiskra Havlíčkův Brod
Provoz sportovních oddílů. Ledečská 3028 HB, e-mail: 
tjjiskrahb@seznam.cz, tel. 564 034 723, 603 296 805, 
web: www.jiskrahb.cz

Family Point Havlíčkův Brod
Horní 197 (přízemí), HB, tel. 734694487, e-mail:  
familypoint.havl.brod@gmail.com, www.havlbrod.cz, 
www.familypoint.cz. Otevírací doba: Po–Čt 8.30–16.00 
h., Pá 8.30–14.30 h. Informační a poradenské centrum 
pro rodiny i veřejnost, zázemí pro přebalení a nakrmení 
miminka, bezplatný internet pro veřejnost. Pravidelné 
dílničky pro předškolní a mladší děti (není třeba před-
chozí přihlášení) 
Bezplatné psychologické poradenství – projekt „CÍL“ – 
po předchozí telefonické domluvě, Daria Čapková – tel. 
602 178 864

Senior point
AZ Centrum Rubešovo nám. 171, Ilona Loužecká, tel. 
724 551 604, www.oscck.cz, 
e-mail: ilona.louzecka@seznam.cz  
Alzheimer poradna Kraje Vysočina – nutná
rezervace na tel. 561 111 323 nebo 733 629 018
nebo na e-mailu: rypalova.m@alzheimerporadnavy-
socina.cz
Kontaktní místo pro seniory (pomoc v sociální oblasti, 
rady v každodenních situacích…), bezplatné služby

AZ CENTRUM Havlíčkův Brod  
– středisko volného času

Rubešovo nám. 171, tel. 569 427 874, 569 426 248, 
e-mail: ddm@hbnet.cz, kejklicek@hbnet.cz, www.
azcentrumhb.cz.
Aktuální zájmové kroužky na školní rok 2018/2019 
najdete na www.azcentrumhb.cz
Podzimní prázdniny v AZ Centru:
29.10. – Podzimní výlet do Jihlavy – dopoledne návště-
va zábavního parku Robinson, odpoledne kino
30.10. – Keramická dílna – 9.00–12.00 h. – určeno 
pro veřejnost bez přihlášek, s sebou pracovní oblečení 
a obutí
30.10. – Střelnice – 9.00–12.00 h.
6.10. – Workshop: Jóga pro všechny – 14.00–17.00 h., 
registrace na https://paulus-yoga.reservio.com, info na 
tel. 777 263 268, e-mail: info@paulusyoga.cz

Loutkové divaldo „Kráťa“ Havlíčkův Brod
AZ Centrum volného času na Rubešově nám. (bývalá ZŠ 
Rubešova) – divadelní sál, začátek vždy v 15.00 h., tel. 
p. Kintšner 604 459 104, www.azcentrumhb.cz 
7.10. – Kdyby Kašpárek nebyl býval
21.10. – Bezhlavý rytíř
4.11. – Maruška u ježibaby

Nízkoprahový klub BAN!
klub pro mladé lidi od 8 do 20 let. Rubešovo nám. 171 
(AZ Centrum, vchod z parku), tel. 561 110 044, e-mail: 
ban@charitahb.cz. 
Otevírací doba: Po 14.00–18.00 h. • Út 14.00–18.00 h. 
• St 12.30–15.30 h. • Čt 14.00–18.00 h. • Pá 12.30–
15.30 h. 
Konzultační hodiny: Po 12.30–14.00 h. • Út 12.30–

14.00 a 18.00–19.00 h. • Čt 12.30–14.00 a 18.00–
19.00 h.

MaMMacentrum – vzdělávací centrum  
pro děti od 0 do 14 let

Svatovojtěšská 2835, tel. 777 582 791, 777 011 921, e-
mail: mammacentrum@seznam.cz, info a program na 
www.mammacentrum.com. Pravidelné programy po 
celý týden. Na všechny programy je nutné se předem 
přihlásit přes náš rezervační systém nebo na tel. 777 
635 038, neboť je počet míst omezený.

Mateřské centrum ZVONEČEK
Rubešovo nám. 171, tel. 777 736 068, 569 428 438, 
www.facebook.com/MaterskecentrumZvonecek, 
www.hb.charita.cz, zvonecek@charitahb.cz, pravidelné 
programy Po–Pá 8.00–12.00 h. v 1. patře, kde je výtah 
pro kočárek. Další akce na webu a Facebooku.

Klub českých turistů Havlíčkův Brod
www.kct-havlickuvbrod.webnode.cz

3.10. – Šebeň – Mravenčí naučná stezka. Odjezd 
vlakem v 6.49 h. do Skleného. Trasa 12 km.  
6.10. – Jeníkova špacírka – Pocta našim dědům. Od-
jezd vlakem v 7.49 h. do Okrouhlice. Zahájení v 9.00 h. 
u ZŠ v Okrouhlici. 
10.10. – Podzimní táboráček. Odchod v 10.30 h. od 
restaurace Hubert v Masarykově ul. do Pelestrova. 
13.10. – Historická Jihlava II. Odjezd vlakem v 8.05 h. 
do stanice Jihlava – město
17.10. – Za klokánkem Toníčkem. Odjezd busem z ter-
minálu č. 10 v 8.25 h., VČE v 8.29 h. do Lipnice n. S. 
20.10. – Do Veselíčka na řízek. Odjezd vlakem v 7.49 h. 
do Žďáru n. S. nebo vlakem R v 10.02 h. do Veselíčka 
s přestupem ve Žďáře n. S. 
24.10. – Z Pohledu přes sv. Annu. Odjezd vlakem 
v 9.45 h. do Pohledu
26.10. – Autobusový zájezd do divadla v Brně na 
operu B. Smetany Libuše
27.10. – Návštěva Edenu v Bystřici n. Perštejnem. 
Odjezd vlakem v 7.49 h. do Bystřice n. P., nebo vlakem 
R v 8.02 h. do st. Rozsochy s přestupem ve Žďáře n. S. 
31.10. – Do Horní Krupé za poznáním. Odjezd busem 
z terminálu č. 8 v 10.20 h. 

Úterní vycházky (rychlost 3 km/h.)
2.10. – Na Vizáb přes Olešnou. Odjezd busem z termi-
nálu č. 7 v 8.35 h., Masarykova v 8.38 h., Pražská v 8.42 
h., PENNY v 8.43 h. do Olešné
9.10. – Do Kejžlice. Odjezd busem z terminálu č. 10 
v 8.25 h. do Dolního Města
16.10. – Z Antonínova Dolu do Štoků. Odjezd busem 
z terminálu č. 16 v 8.00 h., PLEAS v 8.03 h. do A. Dolu. 
23.10. – Josefodol – Světlá n. S. Odjezd vlakem v 8.51 
h. do Josefodolu
30.10. – Kolem Herálce. Odjezd vlakem v 10.16 h. do 
Herálce

Vycházky za úsměvem
Pravidelné vycházkové okruhy z H. Brodu. Odchod 
každé úterý v 16 h. od Úřadu práce. Návrat zpět do HB.

Relaxační vycházky
Každý čtvrtek odchod ve 13 h. (po příjezdu busu MHD) 
od zastávky MHD Stavební škola. Návrat zpět do HB.

Cyklistické vyjížďky
Pravidelné čtvrteční vyjížďky do okolí Havl. Brodu. 
Návrat vždy do HB. Sraz v 16 h. u rozcestníku cyklotras 
u kina Ostrov.

Změna programu vyhrazena

Uzávěrka příjmu termínů akcí na LISTOPAD je 15. ŘÍJNA
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